
      
                            23 – 10 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്           ക്ലിക്ക് 
   മു൯ വർഷങ്ങളിൽ പഠിച്ചിട്ടുള്ളത്

•    എട്ടാം ക്ലാസിൽ പഠിച്ചിട്ടുള്ളത് :  ''ഒരു ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  3 വശങ്ങൾ മന്റെ$ാരു
   ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  3 വശങ്ങൾക്കു തുല്യമായാൽ തുല്യമായ വശങ്ങൾന്റെ*തിന്റെ+
   വരുന്ന ക�ാണു�ളും തുല്യമായി+ിക്കും'’.
   ഇത്ത+ത്തിലുള്ള ത്രിക�ാണങ്ങന്റെള തുല്യത്രിക�ാണങ്ങൾ എന്നു പറയുന്നു.

•    ഒമ്പതാം ക്ലാസിൽ പഠിച്ചിട്ടുള്ളത് : ‘’ ഒരു ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  3 ക�ാണു�ൾ 
   മന്റെ$ാരു ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  3 ക�ാണു�ൾക്കു തുല്യമായാൽ തുല്യമായ 
   ക�ാണ�ൾന്റെ*തിന്റെ+ വരുന്ന വശങ്ങൾ ഒക+ അംശബന്ധത്തിൽ ആയി+ിക്കും’’.
   ഇത്ത+ത്തിലുള്ള ത്രിക�ാണങ്ങന്റെള സദൃശത്രിക�ാണങ്ങൾ എന്നു പറയുന്നു.
   ഒമ്പതാം ക്ലാസിൽ തന്റെന്ന നമ്മൾ പഠിച്ചിട്ടുണ്ട് 1 യൂണി$് പാദവും 1 യൂണി$് ലംബവുമായി
   വരുന്ന മട്ടത്രിക�ാണത്തിന്റെ  �ർണം √2 യൂണി$് ആയി+ിക്കും . ഇതുകപാന്റെല 
   ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങൾ ഉപകയാഗിച്ച് √3 , √5 എന്നീ 
   പുതിയ സംഖ്യ�ളും പ+ിചയന്റെJട്ടു.
   ത്രിക�ാണമിതി     
   ‘’TRIGONOMETRY’’ എന്ന ഇംഗ്ലീഷ് പദം വന്നി+ിക്കുന്നത് +ണ്ട് ഗ്രീ*് പദങ്ങളിൽ
   നിന്നാണ് . ഒന്റെ+ണ്ണം ‘Trigon’ എന്നതും മന്റെ$ാന്ന് ‘Metron’ എന്നതുമാണ് .
   Trigon എന്നാൽ Triangles (ത്രിക�ാണം) എന്നും Metron എന്നാൽ  
   Measures (അളവു�ൾ) എന്നുമാണ്. അതായത് ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  അളവു�ൾ
   എന്ന അർത്ഥത്തിൽ . നമു*റിയാം ത്രിക�ാണത്തിന് +ണ്ട് അളവു�ളാണുള്ളത്.
   ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  ക�ാണു�ളും , വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങളും. അതിനാൽ
   ത്രിക�ാണത്തിന്റെല ക�ാണളവു�ളുന്റെBയും അതുകപാന്റെല വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങളുന്റെBയും 
   ബന്ധന്റെത്തക്കുറിച്ചുള്ള പഠനമാണ് ത്രിക�ാണമിതി എന്നത് .
   ച+ിവ്,വി+ിവ്,തി+ിവ് ഇന്റെതല്ലാം ക�ാണളവു�ളാണ്. നിർമാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ*് 
   ച+ിവ് ഉപകയാഗിക്കുന്നു.ആ�ാശ കഗാളങ്ങന്റെളക്കുറിച്ചുള്ള പഠനത്തിന് തി+ിവ് 
   ഉപകയാഗിക്കുന്നു.ഇവന്റെയല്ലാം കൃത്യമായി നിർണയി*ണന്റെമങ്കിൽ നമു*് ഗണിതം 
   ആവശ്യമാണ്. ഗണിതത്തിൽ പ്രധാനം ജ്യാമിതി അവിന്റെB ഉപകയാഗിക്കുന്ന ഒരു 
   പ്രധാന പഠനമാണ് ത്രിക�ാണമിതി എന്നത് . 
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 45  0  ,45  0  ,90  0   ക�ാണളവു�ളുള്ള ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  വശങ്ങളുന്റെB അംശബന്ധം    
  1) 
  ഒരു മട്ടത്രിക�ാണത്തിന്റെ  ഒരു ക�ാൺ 450 ആയാൽ
  മക$ ന്യൂനക�ാണും 450 തന്റെന്നയായി+ിക്കും.
  ഈ ത്രിക�ാണത്തിന്റെല 2 ക�ാണു�ൾ തുല്യമാണ് .
  നമു*റിയാം ഒരു ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  തുല്യക�ാണു�ൾ
  ന്റെ*തിന്റെ+ വരുന്ന വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങളും തുല്യമായി+ിക്കും.
  ഇവിന്റെB 450 ക�ാണളവിനു എതിന്റെ+ വരുന്ന 
  വശന്റെത്ത 3 ന്റെസ.മീ ആയി എടുത്താൽ അടുത്ത 450 ക�ാണളവിനു എതിന്റെ+ വരുന്ന 
  വശവും 3 ന്റെസ.മീ തന്റെന്നയായി+ിക്കും .
  പൈപതാഗറസ് സിദ്ധാന്തമനുസ+ിച്ച് ,
             �ർണ്ണം2 = പാദം2 + ലംബം2 = 32 + 32 = 2 × 32

                    �ർണ്ണം = √2×32 = 3 √2 ന്റെസ.മീ
   450,450,900 ക�ാണളവു�ളുന്റെB എതിന്റെ+ വരുന്ന വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങളുന്റെB അംശബന്ധം
  3 : 3 : 3 √2 = 1 : 1 : √2 ആയി+ിക്കും .
  
  2)
                          മന്റെ$ാരു മട്ടത്രിക�ാണത്തിൽ 
  450 ക�ാണളവിനു എതിന്റെ+ വരുന്ന വശന്റെത്ത 5 ന്റെസ.മീ
  ആയി എടുത്താൽ അടുത്ത 450 ക�ാണളവിനു 
  എതിന്റെ+ വരുന്ന വശവും 5 ന്റെസ.മീ തന്റെന്നയായി+ിക്കും .
  പൈപതാഗറസ് സിദ്ധാന്തമനുസ+ിച്ച് ,
     �ർണ്ണം2 = പാദം2 + ലംബം2 = 52 + 52 = 2 × 52

        �ർണ്ണം = √2×52 = 5 √2 ന്റെസ.മീ
  450,450,900 ക�ാണളവു�ളുന്റെB എതിന്റെ+ വരുന്ന വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങളുന്റെB അംശബന്ധം
                                        5 : 5 : 5 √2 = 1 : 1 : √2 ആയി+ിക്കും .
  
   3)
                           മന്റെ$ാരു മട്ടത്രിക�ാണത്തിൽ 
  450 ക�ാണളവിനു എതിന്റെ+ വരുന്ന വശന്റെത്ത x ന്റെസ.മീ
  ആയി എടുത്താൽ അടുത്ത 450 ക�ാണളവിനു 
  എതിന്റെ+ വരുന്ന വശവും x ന്റെസ.മീ തന്റെന്നയായി+ിക്കും .
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   പൈപതാഗറസ് സിദ്ധാന്തമനുസ+ിച്ച് ,
   �ർണ്ണം2 = പാദം2 + ലംബം2 = x2 + x2 = 2 × x2

     �ർണ്ണം = √2×x
2 = x √2 ന്റെസ.മീ

  450,450,900 ക�ാണളവു�ളുന്റെB എതിന്റെ+ വരുന്ന വശങ്ങളുന്റെB നീളങ്ങളുന്റെB അംശബന്ധം
                                        x: x : x √2 = 1 : 1 : √2 ആയി+ിക്കും .
     
     ക�ാണു�ൾ  450,450,900 ആയ ഏതു ത്രിക�ാണത്തിന്റെ യും വശങ്ങൾ 

1 : 1 : √2 എന്ന അംശബന്ധത്തിലാണ് .
    
    കനാട്ട്

• ക�ാണു�ൾ  450,450,900 ആയ ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  450 ക�ാണിന്റെനതിന്റെ+ 
      വരുന്ന വശത്തിന്റെ  നീളം അറിയാന്റെമങ്കിൽ �ർണ്ണത്തിന്റെ  നീളം �ണ*ാ*ാ൯   
      450 ക�ാണിന്റെനതിന്റെ+ വരുന്ന വശത്തിന്റെ  നീളന്റെത്ത √2 ന്റെ�ാണ്ട് ഗുണിച്ചാൽ 
      മതിയാകും.

• ക�ാണു�ൾ  450,450,900 ആയ ത്രിക�ാണത്തിന്റെ  �ർണ്ണത്തിന്റെ  നീളം
      അറിയാന്റെമങ്കിൽ 450 ക�ാണിന്റെനതിന്റെ+ വരുന്ന വശങ്ങളുന്റെB നീളം �ണ*ാ*ാ൯
      �ർണ്ണത്തിന്റെ  നീളന്റെത്ത √2 ന്റെ�ാണ്ട് ഭാഗിച്ചാൽ മതിയാകും.
   
     കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
     ചിത്രത്തിന്റെല ത്രിക�ാണങ്ങളിന്റെല മറ്റു +ണ്ട് വശങ്ങൾ �ണ*ാക്കു�
     
     

   

   വ്യാസം = AB = 7 √2 ന്റെസ.മീ      
              AC = BC
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                            27 – 10 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്            ക്ലിക്ക്  
 കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ	 ച�ാദ്യം  
      ചിത്രത്തിലെ� ത്രിക	ോണങ്ങളിലെ� മറ്റു രണ്ട് വശങ്ങൾ 	ണക്കോക്കു	
                                                                   
     

   

   വ്യോസം = AB = 7 √2 ലെസ.മീ      
              AC = BC
  ഉത്തരം
(1)                       
                                   ABC △ യിൽ ∠A = 900 , B = 45∠ 0         
                                   C =∠  180 - ( A + B ) = 180-(90∠ ∠ 0+450)
                                                              C =45∠ 0

                                   B =∠  C ∠ ആയതിനോൽ AC = AB = 8 ലെസ.മീ
                                   BC = 8√2 ലെസ.മീ

(2)    PQR △ യിൽ ∠Q = 900 , P = 45∠ 0                                     
       R =∠  180 - ( Q + P ) = 180-(90∠ ∠ 0+450)                            
                                     = 450

    P =∠  R ∠ ആയതിനോൽ 

    QR = PQ = 8
√2

= 8
√2
X √2

√2
= 8√2

2
                                      = 4√2 ലെസ.മീ
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(3)   വ്യോസം = AB = 7 √2 ലെസ.മീ
     AC = BC
     C∠  = 900  [അർദ്ധവൃത്തത്തിലെ� ക	ോൺ]
     AC = BC ആയതിനോൽ 

    B =∠  A =∠ 1800
−900

2
= 900

2
= 450

          വ്യോസം = AB = 7 √2 ലെസ.മീ                                       

    ∴ AC = BC = 7√2
√2

=  7 ലെസ.മീ 

  30  0  ,60  0  ,90  0   ക	ോണളവു	ളുള്ള ത്രിക	ോണത്തിലെC വശങ്ങളുലെD അംശബന്ധം   
  300,600,900 ക	ോണളവും 300 യ്ക്ക് എതിലെര വരുന്ന വശം 3 ലെസCീമീറ്ററുമോയ 
  രണ്ട് തു�്യ ത്രിക	ോണങ്ങൾ  ചിത്രത്തിക�തുകNോലെ� 
  കചർത്തുവച്ചകQോൾ ക	ോണളവു	ൾ 600 വീതവും 
  വശങ്ങൾ 6 ലെസ.മീ വീതവുമോയ 
  ഒരു സമഭുജത്രിക	ോണം 	ിട്ടുന്നു .     
  ഇതിലെC ,                                          

  ഉയരം = √62
−32                                                     

          = √(6−3)(6+3)

          = √3×9

          = 3 √3

  300,600,900 ക	ോണു	ൾലെക്കതിലെരയുള്ള വശങ്ങളുലെD അംശബന്ധം =3 : 3 √3 : 6 
                                                                    = 1 : √3 : 2
  ഇതുച=ാലെ	 300 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശം 5 ലെസ.മീ എലെAടുത്താൽ , 
  അതായത് 300,600,900 ക	ോണളവും 300 യ്ക്ക് എതിലെര വരുന്ന വശം 5 ലെസ.മീ ഉംആയ
  രണ്ട് തു�്യ ത്രിക	ോണങ്ങൾ  ചിത്രത്തിക�തുകNോലെ� 
  കചർത്തുവച്ചകQോൾ ക	ോണളവു	ൾ 600 വീതവും 
  വശങ്ങൾ 10 ലെസ.മീ വീതവുമോയ 
  ഒരു സമഭുജത്രിക	ോണം 	ിട്ടുന്നു .     
  ഇതിലെC ,                                          

  ഉയരം = √102
−52                                                     

         = √(10−5)(10+5)
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          = √5×15 = √5×5×3  
          = 5 √3

  300,600,900 ക	ോണു	ൾലെക്കതിലെരയുള്ള വശങ്ങളുലെD അംശബന്ധം =5 : 5 √3 : 10
                                                                    = 1 : √3 : 2
                                                       
   ലെ=ാതുവായി 300 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശം x ലെസ.മീ എലെAടുത്താൽ , 
  അതായത് 300,600,900 ക	ോണളവും 300 യ്ക്ക് എതിലെര വരുന്ന വശം x ലെസ.മീ ഉംആയ
  രണ്ട് തു�്യ ത്രിക	ോണങ്ങൾ  ചിത്രത്തിക�തുകNോലെ� 
  കചർത്തുവച്ചകQോൾ ക	ോണളവു	ൾ 600 വീതവും 
  വശങ്ങൾ 2x ലെസ.മീ വീതവുമോയ 
  ഒരു സമഭുജത്രിക	ോണം 	ിട്ടുന്നു .     
  ഇതിലെC ,                                          

  ഉയരം = √(2x)2−x2                                                     
          = √(2x−x)(2x+x)

          = √x×3x

          = x √3

  300,600,900 ക	ോണു	ൾലെക്കതിലെരയുള്ള വശങ്ങളുലെD അംശബന്ധം =x : x √3 : 2x
                                                                    = 1 : √3 : 2

  
        ക	ോണു	ൾ  300,600,900 ആയ ഏതു ത്രിക	ോണത്തിലെCയും വശങ്ങൾ 
                      1 : √3 : 2 എന്ന അംശബന്ധത്തി�ോണ് .
 
   കനോട്ട്  (1)  
   ക	ോണു	ൾ  300,600,900 ആയ ഏലെതോരു ത്രിക	ോണത്തിലും  300 ക	ോണിന്
   എതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം തന്നിട്ടുലെണ്ടങ്കിൽ 
   600 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം = √3 × 300 ക	ോണിന്  എതിലെര 
                                                                         വരുന്ന വശം
   900 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം = 2 × 300 ക	ോണിന്  എതിലെര 
                                                                         വരുന്ന വശം
   കനോട്ട്  (2)  
   ക	ോണു	ൾ  300,600,900 ആയ ഏലെതോരു ത്രിക	ോണത്തിലും 600 ക	ോണിന് 
   എതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം തന്നിട്ടുലെണ്ടങ്കിൽ
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   300 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം 

                                = 600ക�ോണിനെ�തിനെ	 വരുന്ന വശത്തിനെ� �ീളം
√3

   900 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം 
                                =  2 × 300 ക	ോണിന്  എതിലെര  വരുന്ന വശം 
   കനോട്ട്  (3)  
   ക	ോണു	ൾ  300,600,900 ആയ ഏലെതോരു ത്രിക	ോണത്തിലും 900 ക	ോണിന്   
   എതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം തന്നിട്ടുലെണ്ടങ്കിൽ   
   300 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം 

                                = 900 ക�ോണിനെ�തിനെ	വരുന്ന വശത്തിനെ� �ീളം
2

   600 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം = √3 × 300 ക	ോണിന്  എതിലെര 
                                                                         വരുന്ന വശം 
   കചോദ്യം  
   4 ലെസ.മീ വശമുള്ള സമഭുജത്രിക	ോണത്തിലെC NരQളവ് 	ണക്കോക്കു	               
   ഉത്തരം  
   സമഭുജത്രിക	ോണത്തിലെC ഒരു വശം = 4 ലെസ.മീ                                   
   സമഭുജത്രിക	ോണത്തിലെC ഒരു മൂ�യിൽ നിന്നും
   എതിർ വശകത്തയ്ക് ഒരു �ംമ്പം വരയ്ക്കു	 .
   ഈ  �ംമ്പം സമഭുജത്രിക	ോണത്തിലെന
   300,600,900 ക	ോണു	ലെളോടു കുൂDിയ രണ്ട്
   തു�്യ ത്രിക	ോണങ്ങളോയി മുറിക്കുന്നു.
   ഇതിൽ 900 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം = 4 ലെസ.മീ

   300 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം = 4
2

= 2 ലെസ.മീ

   600 ക	ോണിലെനതിലെര വരുന്ന വശത്തിലെC നീളം = √3 × 300 ക	ോണിന്  എതിലെര 
                                                        വരുന്ന വശം =2 √3 ലെസ.മീ 
   ഇവിലെD സമഭുജത്രിക	ോണത്തിലെC Nോദം 4 ലെസ.മീ ഉം ഉയരം 2 √3 ലെസ.മീ 
   അതിനോൽ,

       NരQളവ്  = 1
2

Nോദം × ഉയരം= 1
2

× 4 × 2 √3 = 4 √3 ച.ലെസ.മീ

  കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
  7 ലെസ.മീ വശമുള്ള സമഭുജത്രിക	ോണത്തിലെC NരQളവ് 	ണക്കോക്കു	?
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                          30 – 10 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്            ക്ലിക്ക്   

  കഴിഞ്ഞ   ക്ലാസുകളിൽ ച൪ച്ച ചെചയ്തത്  
• കകാണുകൾ  450,450,900 ആയ ഏതു ത്രികകാണത്തിചെ!യും വശങ്ങൾ 

       1 : 1 : √2 എന്ന അംശബന്ധത്തിലാണ് .

• കകാണുകൾ  300,600,900 ആയ ഏതു ത്രികകാണത്തിചെ!യും വശങ്ങൾ 
       1 : √3 : 2 എന്ന അംശബന്ധത്തിലാണ് .
  30  0  ,45  0  ,105  0   കകാണളവുള്ള ത്രികകാണങ്ങളുചെ6 വശങ്ങളുചെ6 അംശബന്ധം      
  കണക്കാക്കുന്ന രീതി
                              

  ABC △ യിൽ ∠A = 1050 ,
  B= 45∠ 0 , C = 30∠ 0

   A യിൽ നിന്ന് BC യികലക്ക് AD
   എന്ന ലംബം വരയ്ക്കുന്നു.

  ADB △ യിൽ ∠A = 450 , ADB = 90∠ 0 , B = 45∠ 0 

  AD = x എചെന്നടുത്താൽ ∠A = B = 45∠ 0          AD = BD = x ∴
  450,450,900 കകാണളവുള്ള ത്രികകാണങ്ങളിൽ ഈ കകാണുകൾചെക്കതിചെര വരുന്ന
  വശങ്ങളുചെ6 അംശബന്ധം 1 : 1 : √2 ആയിരിക്കും .  AB = ∴ √2 x ആയിരിക്കും.
   
  ADC △ യിൽ ∠A = 600 , ADC = 90∠ 0 , C = 30∠ 0 കു6ാചെത AD = x 
  300,600,900 കകാണളവുള്ള ത്രികകാണങ്ങളിൽ ഈ കകാണുകൾചെക്കതിചെര വരുന്ന
  വശങ്ങളുചെ6 അംശബന്ധം 1 : 3√  : 2 ആയിരിക്കും .  DC = 3∴ √  x, AC = 2x    
  ആയിരിക്കും.    
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   ABC △ യിൽ ∠A = 1050 , B = 45 ∠ 0 , C = 30∠ 0 ഇചെWതിചെര വരുന്ന 
   വശങ്ങൾ AB = 2√  x , AC = 2x , BC =  BD + DC = x + 3√  x 
                                              = (1 + 3)x √
    AB : AC : BC  =  2∴ √  x : 2x  : (1 + 3)x  =  2√ √  : 2 : (1 + 3)√
                                                                   

   കചാദ്യം
  
                  

  ഇവിചെ6 വരച്ചിരിക്കുന്ന ത്രീകകാണത്തിൽ , മുകളിചെല മൂലയിൽ നിന്ന് താഴചെത്ത 
  വശകത്തയ്ക്കുള്ള ലംബദൂരം എത്രയാണ്? ത്രികകാണത്തിചെ! പരപ്പളവ് എത്രയാണ്?
  ഉത്തരം
  
  ABC △ ഒരു സമപാർശ്വത്രികകാണമാണ്. 
  AB = AC = 4 ചെസ.മീ, BAC = 120∠ 0

     B = C = 30∴ ∠ ∠ 0 

   A യിൽ നിന്നും BC യികലW് AD
  എന്ന ലംബം വരയ്ക്കുന്നു.
  
  ADC △ യിൽ AC = 4 ചെസ.മീ , C = 30∠ 0 , ADC = 90∠ 0      ∴  CAD = 60∠ 0

   നമുക്കറിയാം  ഒരു ത്രികകാണത്തിൽ 300, 600, 900  എന്നീ കകാണുകൾചെക്കതിചെര 
   വരുന്ന വശങ്ങൾ  1 : √3 : 2 എന്ന അംശബന്ധത്തിലായിരിക്കും . 
  അതിനാൽ AD = 2 ചെസ.മീ , DC = 2 √3 ചെസ.മീ 
 
  ADB △ യിൽ AB = 4 ചെസ.മീ , B= 30∠ 0 , ADB = 90∠ 0      ∴  BAD = 60∠ 0

      BD = 2∴ √3 ചെസ.മീ 
  ABC △ യിൽ , ഉയരം = AD = 2 ചെസ.മീ ,പാദം = BC =  2 √3 + 2 √3

                                                          = 4 √3 ചെസ.മീ

    പരപ്പളവ് = 1
2

× BC × AD = 1
2

× 4 √3 × 2 = 4 √3 ച.ചെസ.മീ
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  കചാദ്യം
  ചുവചെ6 കാണിച്ചിരിക്കുന്ന സാമാന്തരികത്തിൽ താഴകത്തയും മുകളിലകത്തയും 
  വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക . സാമാന്തരികത്തിചെ! പരപ്പളവും 
  കണക്കാക്കുക.
                  

                 

   ഉത്തരം

   സാമാന്തരികം ABCD യിൽ
   താഴകത്തയും മുകളിലകത്തയും
   വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അകലം = DE
    
   AED △ യിൽ 
   A = 45∠ 0 , AED = 90∠ 0 , ADE = 45∠ 0                           
   ഒരു ത്രികകാണത്തിൽ 450, 450, 900  എന്നീ കകാണുകൾചെക്കതിചെര വരുന്ന     
   വശങ്ങൾ  1 : 1 : √2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലായിരിക്കും . 

   AD = 2 ചെസ.മീ   ∴ AE = DE = 2
√2

= √2 ചെസ.മീ 

   സാമാന്തരികത്തിചെ! പരപ്പളവ് = AB × DE = 4 √2 ച.ചെസ.മീ

  കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
  
  ചുവചെ6 കാണിച്ചിരിക്കുന്ന സാമാന്തരികത്തിൽ താഴകത്തയും മുകളിലകത്തയും 
  വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക . സാമാന്തരികത്തിചെ! പരപ്പളവും 
  കണക്കാക്കുക.
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                      02 – 11 - 2020 ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്           ക്ലിക്ക്
  കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ� ച�ാദ്യം 
  ചുവടെ� കാണിച്ചിരിക്കുന്ന സാമാന്തരികത്തിൽ താഴത്തേത്തയും മുകളിലത്തേത്തയും 
  വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അകലം കണക്കാക്കുക . സാമാന്തരികത്തിടെ$ പരപ്പളവും 
  കണക്കാക്കുക.
                  

                 

     ഉത്തരം     
  സാമാന്തരികം ABCD യിൽ
  താഴത്തേത്തയും മുകളിലത്തേത്തയും                     
  വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അക�ം = DE
 
   AED △ യിൽ 
   A = 60∠ 0 , AED = 90∠ 0 , ADE = 30∠ 0                           
   ഒരു ത്രിത്തേകാണത്തിൽ 300, 600, 900  എന്നീ ത്തേകാണുകൾടെക്കതിടെര വരുന്ന     
   വശങ്ങൾ 1 : √3 : 2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലായിരിക്കും . 

   AD = 2 ടെസ.മീ   ∴ AE = 2
2

= 1 ടെസ.മീ , DE = √3 ടെസ.മീ

   സാമാന്തരികത്തിലെ* പരപ്പളവ് = AB × DE = 4 √3 �.ലെസ.മീ
 
  ത്തേAാദ്യം
  ഒരു Aതുരപ്പലക വികർണത്തിലൂടെ� മുറിച്ച് ,Aിത്രത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്നതുത്തേപാടെല
  മാറ്റിയടുക്കി , ഒരു സമഭുജത്രിത്തേകാണമുണ്ടാക്കണം . ത്രിത്തേകാണത്തിടെ$ വശങ്ങൾ 
  50 ടെസ$ീമീറ്ററാകണം . Aതുരത്തിടെ$ നീളവും വീതിയും എത്രയായിരിക്കണം?
              

2 ടെ
സ.മീ

4 ടെസ.മീ
600

2 ടെ
സ.മീ

600

4 ടെസ.മീ

300

A B

CD

E1 ടെസ.മീ

√
3 ടെസ

. മീ
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     ഉത്തരം     
   

  ABC △ ഒരു സമഭുജത്രിത്തേകാണമാണ് . AD ലംബമാണ് BC . AB = BC = AC = 50 ടെസ.മീ
  ABD △ പരിഗണിക്കുക ∠ABD = 600 , ADB= 90∠ 0 , BAD = 30∠ 0 .    നമുക്കറിയാം
    ഒരു ത്രിത്തേകാണത്തിൽ 300, 600, 900  എന്നീ ത്തേകാണുകൾടെക്കതിടെര വരുന്ന     
   വശങ്ങൾ 1 : √3 : 2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലായിരിക്കും . 

   BD = ∴ 50
2

= 25 ടെസ.മീ , AD = 25 √3 ടെസ.മീ

   Aതുരപ്പലകയുടെ� നീളം = 25 √3 ടെസ.മീ
   Aതുരപ്പലകയുടെ� വീതി = 25 ടെസ.മീ
  
   ത്തേAാദ്യം
  

  രണ്ട് Aതുരങ്ങൾ വികർണത്തിലൂടെ� മുറിച്ച് ത്രിത്തേകാണങ്ങളാക്കി , മടെറ്റാരു Aതുരത്തേത്താ�്
  ത്തേAർത്തുവച്ച് Aിത്രത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കുന്നതുത്തേപാടെല ഒരു സമഷഡ്ഭുജമുണ്ടാക്കണം.
  ഷഡ്ഭുജത്തിടെ$ വശങ്ങളുടെ� നീളം 30 ടെസ.മീ ആകണടെമങ്കിൽ Aതുരങ്ങളുടെ� നീളവും 
  വീതിയും എത്രയായിരിക്കണം?
     ഉത്തരം     
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സ
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   ഒരു സമഷഡ്ഭുജത്തിടെ$ ഒരു ത്തേകാണിടെ$ അളവ് = 1200       BAF =120∴ ∠ 0

    ഒരു Aതുരത്തിടെ$ ഒരു ത്തേകാണിടെ$ അളവ് = 900       GAF =90∴ ∠ 0

    GAB =120∠ 0- 900 = 300

    AGB = 90∠ 0       ABG =60∴ ∠ 0

    ABG △ യിടെല ത്തേകാണളവുകൾ  300 ,  600 , 900  ആണ് .         നമുക്കറിയാം
   ഒരു ത്രിത്തേകാണത്തിൽ 300, 600, 900  എന്നീ ത്തേകാണുകൾടെക്കതിടെര വരുന്ന     
   വശങ്ങൾ 1 : √3 : 2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലായിരിക്കും . 

   AB = 30 ടെസ.മീ , BG = 30
2

= 15 ടെസ.മീ , AG = 15 √3 ടെസ.മീ

   ടെAറിയ Aതുരത്തിടെ$ വീതി = 15 ടെസ.മീ
   ടെAറിയ Aതുരത്തിടെ$ നീളം = 15 √3 ടെസ.മീ
    വലിയ Aതുരത്തിടെ$ വീതി = 30 ടെസ.മീ
    വലിയ Aതുരത്തിടെ$ നീളം =  15 √3 +  15 √3  = 30 √3 ടെസ.മീ

  കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
  
  Aിത്രത്തിടെല ത്രിത്തേകാണത്തിടെ$ പരപ്പളവ് കണക്കാക്കുക
                       

4 ടെസ.മീ

600450
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                       03 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്           ക്ലിക്ക്
   കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ	 ച�ാദ്യം 
   ചിത്രത്തിലെ� ത്രിക	ോണത്തിലെ� പരപ്പളവ് 	ണക്കോക്കു	
   

   ഉത്തരം
   
   ABC △ യിൽ ∠B = 450  , C = 60∠ 0

      A യിൽ നിന്ന് BC യിക�ക്ക് AD എന്ന �ംബം വരയ്ക്കു	.
   
   

    ABD △ പരിഗണിക്കു	 
    ADB = 90∠ 0         BAD = 45∴∠ 0  

     ഒരു ത്രിക	ോണത്തിൽ 450, 450, 900  എന്നീ ക	ോണു	ൾലെക്കതിലെര വരുന്ന     
    വശങ്ങൾ 1 : 1 : √2 എന്ന അംശബന്ധത്തി�ോയിരിക്കും .  
    BD = x ലെ8.മീ എന്നിരിക്കലെ:  ∴AD = x ലെ8.മീ
    ACD △ പരിഗണിക്കു	 ∠ACD = 600 , ADC = 90∠ 0   DAC = 30∴∠ 0  

    CD = y ലെ8.മീ എന്നിരിക്കലെ:  ∴AD = √3 y ലെ8.മീ
         ,        ൽ നിന്നും     x  = √3 y
    കൂടോലെത x + y = 4
      √3 y + y = 4
     y ( √3 + 1 )= 4

                  y = 4
(√3+1)

                  x =  √3 y = √3 × 4
(√3+1)

= 4 √3
(√3+1)

ലെ8.മീ

4 ലെ8.മീ
450 600

450

4 ലെ8.മീ

600

450 300√
3 y ലെ8

.മീ

x ലെ8.മീ y ലെ8.മീ

A

B CD

x ലെ8
.മീ

1

2

1 2
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   ABC △ യുലെട പരപ്പളവ്  = 1
2

× BC × AD 

                           = 1
2

× 4 × 4 √3
(√3+1)

= 8√3
(√3+1)

ച.ലെ8.മീ

  പുതിയ ക	ോണളവു	ൾ
  

  
    ABC △ യുലെട ക	ോണു	ലെളല്ലോം  △PQR ലെ� ക	ോണു	ൾക്ക് തു�്യമോണ് . അതിനോൽ
    തു�്യ ക	ോണു	ൾക്കതിലെര വരുന്ന വശങ്ങളുലെട അംശബന്ധവും തു�്യമോയിരിക്കും .

     ∴ a
p

= b
q

= c
r

= k

    

    a
p

= k , b
q

= k , c
r

= k

      a = pk , b = qk , c = rk∴
     a : b : c = pk : qk : rk = p : q : r
   
    ഒച� ചകാണുകളുള്ള ത്രിചകാണങ്ങൾ പ	 വലുപ്പത്തിൽ വ�ച്ചാൽ , വശങ്ങളുലെ, നീളം 
    മാറുലെമങ്കിലും അവ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം മാറുന്നില്ല .
 
  അതായത്  ഒരു ത്രിചകാണത്തിലെ	 ചകാണുകൾ , അതിലെ	 വശങ്ങളുലെ, അംശബന്ധം 
               നിശ്ചയിക്കുന്നു . 
  
  ലെപാതുചവ ചകാണുകളിൽ നിന്ന് വശങ്ങളുലെ, അംശബന്ധം കണക്കാക്കുക അത്ര എളുപ്പമല്ല.
  എന്നാൽ വളലെ�ക്കാ	ം മുമ്പു തലെന്ന ഗണിതകാ�ന്മാർ എല്ലാ മട്ട ത്രിചകാണങ്ങളിലും ഈ   
  അംശബന്ധങ്ങൾ കണക്കാക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ കണ്ടുപി,ിക്കുകയും , അങ്ങലെന 
  കണക്കാക്കിയ സംഖ്യകൾ പ്രചത്യക �ീതിയിൽ പട്ടികയാക്കുകയും ലെ�യ്തിട്ടുണ്ട് .
  
  ABC △ യിൽ ∠A = 900 , C = 40∠ 0 ,
  AB = 	ർണ്ണത്തിലെ� 0.6428 മടങ്ങ് = 5 × 0.6428
  അതോയത്  400 ക	ോണിലെ� എതിർവശവും
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  	ർണ്ണവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 0.6428
  ഇതിലെന 400 ക	ോണിലെ� സൈ8൯ 
  എന്നോണ് പറയുന്നത് ; sin 400 എലെന്നഴുതും

    sin 40∴ 0 = 0.6428 = 400ക�ോണിന്റെ� എതിർവശം
�ർണം

= AB
BC

   അതിനോൽ AB = BC × Sin400     
   AC = 	ർണ്ണത്തിലെ� 0.7660 മടങ്ങ് = 5 × 0.7660
   അതോയത്  400 ക	ോണിലെ� 8മീപവശവും 	ർണ്ണവും തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 0.7660
   ഇതിലെന 400 ക	ോണിലെ� ലെ	ോസൈ8൯ എന്നോണ് പറയുന്നത് ; cos 400 എലെന്നഴുതും

     cos40∴ 0 = 0.7660 = 400ക�ോണിന്റെ� സമീപവശം
�ർണം

= AC
BC

      

    അതിനോൽ AC = BC × Cos400  
    
   

   350 , 360 ,370 , 380 , 390, 400 എന്നീ ക	ോണളവു	ളുലെട sin ലെ�യും cos ലെ�യും 
   വി�	ൾ പ:ി	ലെപ്പടുത്തിയതോണ് മു	ളിൽ തന്നിരിക്കുന്നത് .
   ഇതുകപോലെ� 00 മുതൽ 900 വലെരയുള്ള വി�	ൾ അടങ്ങിയ പ:ി	 പുസ്ത	ത്തിലുണ്ട് . 

   കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
   00 , 300 , 450 , 600 , 900 എന്നിവയുലെട sin ലെ�യും cos ലെ�യും വി�	ൾ 
   പോഠപുസ്തത്തിലെ� പ:ി	യിൽ നിന്നും 	ലെണ്ടത്തു	
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                        05 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്           ക്ലിക്ക് 
  കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ലെചയ്തത്

  കകാണിലെ� sin വി	 = ക�ോണിന്റെ� എതിർവശം
�ർണ്ണം

  കകാണിലെ� cos വി	 = 
ക�ോണിന്റെ�സമീപവശം

�ർണ്ണം
  30  0   ,     45  0   , 60  0   എന്നീ കകാണളവുകളുലെ0   sin   ലെ�യും   cos      ലെ�യും ത്രികകാണമിതി  
  അംശബന്ധം 
 

    sin 450  = x

√2x
 =  

1

√2

    cos 450  = x

√2x
 =  

1

√2

     

    sin 300  = 
x

2x
  = 

1
2

    cos 300   = √3x

2x
= √3

2

    sin 600  = √3x

2x
 = √3

2

    cos 600 = 
x

2x
  = 

1
2

 
  ഇതിലെ:ലെ;ാന്ന് പട്ടികലെ>ടുത്തി;ാൽ
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  പ്രവർത്ത:ം  -1   
  
  ചിത്രത്തിലെ	 ത്രികകാണത്തിലെ� പര>ളവ്
  കണക്കാക്കുക

  ഉത്തരം
 
  ABC △ യിൽ ∠B = 500, AB = 4 ന്റെസ.മീ, BC = 6 ന്റെസ.മീ
   A യിൽ നിന്നും BC യിക&യ്ക്ക് AD എന്ന &ംബം വരയ്ക്കു�.
   AD = 4 × sin 500

            =  4 × 0.7660
       = 3.064 ന്റെസ.മീ

  ABC △ യുന്റെ4 പരപ്പളവ്  = 1
2

× BC × AD 

                          = 1
2

× 6 × 3.064 = 3 × 3.064 = 9.192 ച.ന്റെസ.മീ

  പ്രവർത്ത:ം  -2  
  ചിത്രത്തിലെ	 ത്രികകാണത്തിലെ� പര>ളവ്
  കണക്കാക്കുക

   ഉത്തരം
  ABC △ യിൽ AB = 4 ന്റെസ.മീ, BC = 6 ന്റെസ.മീ
   B = 130∠ 0, 
   A യിൽ നിന്നും BC യിക&യ്ക്കുള്ള ഉയരമോണ് AD
   ABD △ യിൽ 
   ABD = 50∠ 0 , AB =4 ന്റെസ.മീ
    AD = 4 × sin 50∴ 0 = 4  × 0.7660 = 3.064 ന്റെസ.മീ

    ABC △ യുന്റെ4 പരപ്പളവ്  = 1
2

× BC × AD 

                            = 1
2

× 6 × 3.064 = 3 × 3.064 = 9.192 ച.ന്റെസ.മീ
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  പ്രവർത്തനം  -3  
  ഒരു സോമോന്തരി�ത്തിന്റെ� വശങ്ങളുന്റെ4 നീളം 8 ന്റെസ.മീഉം 12 ന്റെസ.മീഉം ആണ് .    
  ഇവയ്ക്കി4യിന്റെ& ക�ോൺ 500 യും.അതിന്റെ� പരപ്പളവ് �ണക്കോക്കു�

   ഉത്തരം
  സോമോന്തരി�ം ABCD യിൽ AB = 12 ന്റെസ.മീ
  AD = 8 ന്റെസ.മീ ∠A = 500,
  D യിൽ നിന്ന് AB യിക&യ്ക്കുള്ള &ംബമോണ് DE
  AED △ യിൽ AD = 8 ന്റെസ.മീ ,
   DE = 8 × sin 500 = 8 × 0.7660 
        = 6.128 ന്റെസ.മീ
   സോമോന്തരി�ത്തിന്റെ� പരപ്പളവ് 
       = AB × DE
        = 12 × 6.128
        = 73.536 ച.ന്റെസ.മീ
  
  കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
  
  5 ന്റെസ.മീ നീളമുള്ള ഒരു വരയുന്റെ4 അറ്റത്ത് 500 ക�ോണും മകറ്റ അറ്റത്ത് 650 ക�ോണും വരച്ച് 
  ഒരു ത്രിക�ോണമുണ്ടോക്കി . അതിന്റെ� പരപ്പളവ് �ണക്കോക്കു�
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                      06 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്           ക്ലിക്ക് 
  കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ലെചയ്തത്

               കകാണിലെ� sin വി	  = ക�ോണിന്റെ� എതിർവശം
�ർണ്ണം

              കകാണിലെ� cos വി	  = 
ക�ോണിന്റെ�സമീപവശം

�ർണ്ണം
   കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ	 കചാദ്യം
   5 ന്റെസ.മീ നീളമുള്ള ഒരു വരയുന്റെ� അറ്റത്ത് 500 ക�ോണും മകറ്റ അറ്റത്ത് 650 ക�ോണും വരച്ച് 
   ഒരു ത്രിക�ോണമുണ്ടോക്കി . അതിന്റെ� പരപ്പളവ് �ണക്കോക്കു�
   ഉത്തരം
   
   ABC △ യിൽ ∠A = 500, B = 65∠ 0,
   AB = 5 ന്റെസ.മീ
   C = 180∠ 0 - (500 + 650) = 650 

     B = C ∠ ∠
     ABC △ ഒരു സമപോർശ്വ ത്രിക�ോണമോണ്
   അതിനോൽ തുല്യക�ോണു�ൾ
   ന്റെക്കതിന്റെര വരുന്ന വശങ്ങൾ തുല്യമോയിരിക്കും.
   AC = AB = 5 ന്റെസ.മീ
   C യിൽ നിന്ന് AB യികലയ്ക്ക് CD എന്ന ലംബം വരയ്ക്കു� .
   CD = 5 sin 500 = 5 × 0.7660 = 3.830 ന്റെസ.മീ

   ABC △ യുന്റെ� പരപ്പളവ് = 1
2

× AB × CD = 1
2

× 5 × 3.830 = 9.575 ച.ന്റെസ.മീ

     പ്രവർത്തനം   - 1  
   ഒരു ത്രിക�ോണത്തിന്റെ� രണ്ട് വശങ്ങളുന്റെ� നീളം 8 ന്റെസ�ീമീറ്റർ, 10 ന്റെസ�ീമീറ്റർ അവയ്ക്കി�യിന്റെല 
   ക�ോൺ 400 ത്രിക�ോണത്തിന്റെ� പരപ്പളവ് �ണക്കോക്കു� . ഇകത വശങ്ങളും അവയ്ക്കി�യിന്റെല
   ക�ോൺ 1400 യും ആയ ത്രിക�ോണത്തിന്റെ� പരപ്പളവ് എത്രയോണ്?
   ഉത്തരം
   
   ABC △ യിൽ ∠A = 400, 
   AB = 8 ന്റെസ.മീ , AC = 10 ന്റെസ.മീ 
   C യിൽ നിന്ന് AB യികലയ്ക്ക് CD എന്ന ലംബം വരയ്ക്കു� .
   CD = 10 × sin 400 = 10 × 0.6428 = 6.428
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   ABC △ യുന്റെ� പരപ്പളവ് = 1
2

× AB × CD = 1
2

× 8 × 6.428 = 25.712 ച.ന്റെസ.മീ

   BAC = 140∠ 0, AB = 8 ന്റെസ.മീ
   AC = 10 ന്റെസ.മീ 
   C യിൽ നിന്ന് AB യികലയ്ക്ക് 
   CD എന്ന ലംബം വരയ്ക്കു�
   ADC △ യിൽ ∠DAC = 1800 – 1400

                                          = 400

     CD = 10 × sin 400 = 10 × 0.6428 = 6.428

   ABC △ യുന്റെ� പരപ്പളവ് = 1
2

× AB × CD = 1
2

× 8 × 6.428 = 25.712 ച.ന്റെസ.മീ

   കനോട്ട്
   രണ്ട് വശങ്ങൾ തുല്യമോയിരിക്കു�യും അവയ്ക്കി�യിന്റെല ക�ോണു�ൾ  
   അനുപൂര�ങ്ങളോയും വന്നു�ഴിഞ്ഞോൽ അങ്ങന്റെനയുള്ള വ്യത്യസ്ഥങ്ങളോയ ത്രിക�ോണങ്ങളുന്റെ�
   പരപ്പളവു�ൾ തുല്യമോയിരിക്കും .
 
   പ്രവർത്തനം   - 2  
   ഒരു സമഭുജസോമോന്തരി�ത്തിന്റെ� വശങ്ങളുന്റെ� നീളം 5 ന്റെസ.മീ , അതിന്റെല ഒരു ക�ോൺ 1000 

    യുമോണ് . അതിന്റെ� പരപ്പളവ് �ണക്കോക്കു� .
   ഉത്തരം
   ABCD ഒരു സമഭുജസോമോന്തരി�മോണ് .ഒരു വശം = 5 ന്റെസ.മീ
                AB = BC = CD = AD = 5 ന്റെസ.മീ
   ADC = 100∠ 0

    സമഭുജസോമോന്തരി�ത്തിന്റെ� വി�ർണങ്ങൾ ക�ോൺ 
  സമഭോജി�ളും ലംബ സമഭോജി�ളുമോണ് . 
  ∴ ADO = 50∠ 0    ,   AOD = 90∠ 0  .
   മട്ടത്രിക�ോണം AOD യിൽ AO = 5 × sin 500 

                                                         =  5 × 0.7660 = 3.83 ന്റെസ.മീ
                  AC = 2 × 3.83 = 7.66 ന്റെസ.മീ
  OD = 5 × cos 500  = 5 × 0.6428 = 3.214 ന്റെസ.മീ
                 DB =  2 × 3.214 = 6.428 ന്റെസ.മീ

                 പരപ്പളവ് = 1
2

× AC × DB = 1
2

× 7.66 × 6.428

                                                =  7.66 × 3.214 = 24.62 ച.ന്റെസ.മീ

   കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
   ഒരു വശം 8 ന്റെസ.മീ അതിന്റെല ഒരു ക�ോൺ 400 യും ആയി ഒരു ത്രിക�ോണം വരയ്ക്കണം .
   400 ക�ോണിന്റെനതിന്റെരയുള്ള വശത്തിന്റെ� നീളം ചുരുങ്ങിയത് എത്ര ന്റെസ�ീമീറ്റർ ആ�ണം.
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                         09 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ് ക്ലിക്ക്

   കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ലെചയ്തത്

               കകോണിന്റെ� sin വില  = കകോണിന്റെ�എതിർവശം
കർണ്ണം

                      കകോണിന്റെ� cos വില  = കകോണിന്റെ�സമീപവശം
കർണ്ണം

   കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ	 ചചാദ്യം
   ഒരു വശം 8 ന്റെസ.മീ അതിന്റെല ഒരു കകോൺ 400 യും ആയി ഒരു 
    ത്രികകോണം വരയ്ക്കണം .400 കകോണിന്റെനതിന്റെരയുള്ള വശത്തിന്റെ� നീളം   
    ചുരുങ്ങിയത് എത്ര ന്റെസ�ീമീറ്റർ ആകണം.

    ഉത്തരം
    400 കകോണിന്റെനതിന്റെരയുള്ള വശത്തിന്റെ� നീളം
   ഏറ്റവും കുറഞ്ഞതാകുന്നത്  △ABC യിൽ 
   AB യിൽ നിന്നും AC യികലയ്ക്കുള്ള 
   ലംബദൂരമോണ്. 

   Sin 400 = 
BC
AC = 

BC
8

   BC = 8 ×  Sin 400  = 8 × 0.6428 = 5.14 സെ!.മീ
     ത്രികകോണവും വൃത്തവും  
   ഒമ്പതോം ക്ലോസിൽ വൃത്തത്തിന്റെ� ചോപങ്ങളും ചോപനീളങ്ങളും പഠിച്ചിട്ടുണ്ട് .
    ച%ാദ്യം
   ഈ വൃത്തത്തിൽ ച+ന്ദ്രച+ാൺ 600 യുള്ള 
   ഒരു %ാപമുണ്ട് .ഈ %ാപത്തിസെ5 നീളം  
   എത്രയായിരിക്കും.
   ഉത്തരം
   
  600 എന്നത് വൃത്തത്തിസെ5 മുഴുവ൯ ച+ാണളവായ 3600 യുസെB എത്ര  
  ഭാഗമാണ്? 

                  60
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  അതിനാൽ ,%ാപനീളം വൃത്തത്തിസെ5 ചുറ്റളവിസെ5 1
6

ഭാഗമായിരിക്കും.

  %ാപനീളം = വൃത്തത്തിസെ5 ചുറ്റളവ് × 1
6

               = 2 rπ  × 1
6

 

   ച%ാദ്യം
   ഈ വൃത്തത്തിൽ ച+ന്ദ്രച+ാൺ 1200 യുള്ള 
   ഒരു %ാപമുണ്ട് .ഈ %ാപത്തിസെ5 നീളം  
   എത്രയായിരിക്കും.
    ഉത്തരം

     120
360

= 1
3

   അതിനാൽ ,%ാപനീളം വൃത്തത്തിസെ5 ചുറ്റളവിസെ5 1
3

ഭാഗമായിരിക്കും.

   %ാപനീളം = വൃത്തത്തിസെ5 ചുറ്റളവ് × 1
3

               = 2 rπ  × 1
3

 

   ച%ാദ്യം
    ഒരു വൃത്തത്തിസെ5 ആരം r ഉം  ച+ന്ദ്രച+ാൺ x0 യുള്ള 
   ഒരു %ാപമുണ്ട് .ഈ %ാപത്തിസെ5 നീളം  
   എത്രയായിരിക്കും.
   ഉത്തരം

   %ാപനീളം വൃത്തത്തിസെ5 ചുറ്റളവിസെ5 
x

360
ഭാഗമായിരിക്കും .

   %ാപനീളം = വൃത്തത്തിസെ5 ചുറ്റളവ് ×
x

360

                = 2 rπ  ×
x

360
  

  അതായത്
   %ാപത്തിസെ5 ച+ന്ദ്രച+ാൺ 3600 യുസെB എത്ര ഭാഗമാചണാ , ചുറ്റളവിസെ5 
   അത്രയും ഭാഗമാണ് %ാപത്തിസെ5 നീളം
  

1200

x0 r

r സെ!.മീ
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  വൃത്തത്തിസെK ഞാണിസെ5 നീളം
  
      ഞാണിസെ5 നീളസെത്തക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം ആദ്യം 
      നBത്തിയതായി ചരഖസെPടുത്തിരിക്കുന്നത് 
      ബി.!ി ഇരുന്നൂറാം ആണ്ടിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന
       ''ഹിPാർക്ക!് ''എന്ന ശാസ്ത്രജ്ഞനാണ് .
  
    എ.ഡി ഇരുന്നൂറിൽ "സെBാളമി" എന്ന ശാസ്ത്രജ്ഞനാണ് 
   ഞാണിസെ5   നീളസെത്തക്കുറിച്ച്  കൂടുതൽ പഠനം  
  നBത്തി പട്ടി+ തയ്യാറാക്കിയത്. 

   60 യൂണിറ്റ് ആരമുള്ള ഒരു വൃത്തത്തിസെ5 (
1
2
)
0

   മുതൽ 1800 വസെരയുള്ള  ഞാണിസെ5 നീളം അചdഹം 
    വളസെര കൃത്യമായി +ണക്കാക്കി .
    
    ഭാരതീയ ഗണിത ശാസ്ത്രജ്ഞനായ "ആര്യഭB൯" 
    ര%ിച്ച ആര്യഭBീയത്തിൽ ഇചത രീതിയിൽ 
    ഞാണിസെ5 നീളവുമായി ബന്ധസെPട്ട പട്ടി+
    തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്

    ച%ാദ്യം
    ച+ന്ദ്രത്തിൽ 600 ച+ാൺ ഉണ്ടാക്കുന്ന ഞാണിസെ5 നീളസെമത്ര?
   ഉത്തരം
   ഞാണിസെ5 അഗ്രബിന്ദുക്കൾ വൃത്തത്തിസെ5
   ച+ന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ച+ാൺ  600 ആണ് .
    AOB △ യിൽ OA = OB = r   

    OAB = OBA = ∴ ∠ ∠
180−60

2 = 
120

2 = 600

      AOB △ യുസെB ച+ാണു+സെളല്ലാം 600 ആയതിനാൽ ഇസെതാരു !മഭുജ
   ത്രിച+ാണമാണ് . 
    ∴ OA = OB = AB = r 
   അതിനാൽ ച+ന്ദ്രച+ാൺ 600 ഞാണിസെ5 നീളം ആരത്തിനു തുK്യമാണ്.
   ച%ാദ്യം
    ച+ന്ദ്രത്തിൽ 1200 ച+ാൺ ഉണ്ടാക്കുന്ന ഞാണിസെ5 നീളസെമത്ര?

600r r
O

A B
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     ഉത്തരം
     AB എന്ന ഞാണിസെ5 അഗ്രബിന്ദുക്കൾ 
     വൃത്തത്തിസെ5 ച+ന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന 
     ച+ാൺ  1200 ആണ് .
      AOB △ യിൽ OD എന്ന വര AB യ്ക്ക് Kംബമായി
    വരയ്ക്കു+ . 
    നമുക്കറിയാം വൃത്തച+ന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും 
    ഞാണിചKയ്ക്കുള്ള Kംബം ഞാണിസെന !മഭാഗം സെ%യ്യും .
    ∴ AD = DB  അതിനാൽ AB = 2 × DB
    ODB △ യിൽ OB = r  BOD = 60∠ 0 , BDO = 90∠ 0  

                                                                ∴ OBD = 180∠ 0 - ( 600 + 900 ) = 300

   അതിനാൽ OD = 1
2

r    കൂBാസെത DB = √3
2

r

   ∴ ഞാൺ AB യുസെB നീളം = 2 × DB = 2 × √3
2

r = √3 r
   അതിനാൽ ച+ന്ദ്രച+ാൺ 1200 ആയ ഞാണിസെ5 നീളം ആരത്തിസെ5 √3
   മBങ്ങാണ് .
   ച%ാദ്യം
   ച+ന്ദ്രത്തിൽ 900 ച+ാൺ ഉണ്ടാക്കുന്ന ഞാണിസെ5 നീളസെമത്ര?
   ഉത്തരം
    
      AB എന്ന ഞാണിസെ5 അഗ്രബിന്ദുക്കൾ 
     വൃത്തത്തിസെ5 ച+ന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന 
     ച+ാൺ  900 ആണ് .
     AOB △ യിൽ ∠AOB = 900 , OA = OB = r
    അതിനാൽ   △AOB  ഒരു !മപാർശ്വമട്ടത്രിച+ാണമാണ്.
                           ∴   OAB = OBA = 45∠ ∠ 0  .     നമുക്കറിയാം 
    ച+ാണു+ൾ  450,450,900 ആയ ഏതു ത്രിച+ാണത്തിസെ5യും വശങ്ങൾ 
   1 : 1 : √2 എന്ന അംശബന്ധത്തിKാണ് .
    ഞാൺ AB യുസെB നീളം = √2 r
    അതിനാൽ ച+ന്ദ്രച+ാൺ 900 ആയ ഞാണിസെ5 നീളം ആരത്തിസെ5 √2  
    മBങ്ങാണ് .
    ച%ാദ്യം
    ഈ %ിത്രത്തിസെK ഞാണിസെ5 നീളം +ണക്കാക്കുന്നസെതങ്ങസെന?

rr 600

300

O

A BD

r

r

A

O B

√2
r

45
0

450

600
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    ഉത്തരം
    ഇവിസെB വൃത്തത്തിസെ5 ആരം 3 സെ!.മീ 
    ച+ന്ദ്രച+ാൺ 1000 യുമാണ്.ഞാൺ AB യ്ക്ക് 
    Kംബമായി വൃത്തച+ന്ദ്രത്തിൽ  നിന്നും
   OP എന്ന വര വരയ്ക്കു+.
   BOP △ യിൽ ∠BOP = 500 , OPB = 90∠ 0 

    OB = 3 സെ!.മീ .
     Sin 500 = PB

OB
     ∴ PB = OB ×  Sin 500 = 3  × 0.7660 = 2.298 സെ!.മീ
    AB = 2  × PB =  2  × 2.298 = 4.596 സെ!.മീ
    ച%ാദ്യം
    ച+ന്ദ്രത്തിൽ x0 ച+ാൺ ഉണ്ടാക്കുന്ന ഞാണിസെ5 നീളസെമത്ര?
   ഉത്തരം
      

   %ിത്രത്തിൽ വൃത്തത്തിസെK ഞാണിസെ5
   അഗ്രബിന്ദുക്കൾ വൃത്തത്തിസെ5 ച+ന്ദ്ര 
   ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ച+ാൺ x0 .                                           (

x

2 )                  
   വൃത്തത്തിസെ5 ആരം r .AB യ്ക്ക് Kംബമായി
   OP വരയ്ക്കു+
   BOP △ യിൽ ∠BOP = x

2
, BPO = 90∠ 0 , OB = r സെ!.മീ

   Sin (
x

2
)  = PB

OB

   ∴ PB = OB ×  Sin (
x

2
)

           = r Sin (
x

2
)

O

A BP

50050 0

3 സെ!.മീ

1000

3 സെ!
.മീ

O
r സെ!

.മീ

O

A BP
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    AB = 2  × PB = 2 r Sin (
x

2
)

 
   ഒരു വൃത്തത്തിസെK ഏതു ഞാണിസെ5യും നീളം ച+ന്ദ്രച+ാണിസെ5 പകുുതി
   യുസെB Sin സെന ആരം സെ+ാണ്ട് ഗുണിച്ചതിസെ5 2 മBങ്ങാണ് .
   
   ഒരു വൃത്തത്തിസെK ഏതു ഞാണിസെ5യും നീളം ച+ന്ദ്രച+ാണിസെ5 പകുുതി
   യുസെB Sin സെന വ്യാ!ം സെ+ാണ്ട് ഗുണിച്ചതാണ്.
   
    കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം 
    രാജുവും ബാബുവും 20  മീറ്റർ ആരമുള്ള വൃത്താകൃതിയായ ഒരു ട്രാക്കിസെ5 
    A എന്ന ബിന്ദുവിൽ നിൽക്കുന്നു . രാജു %ാപം AB യിലൂസെBയും ബാബു 
    ഞാൺ AB യിലൂസെBയും !ഞ്ചരിച്ച് B യിസെKത്തുന്നു . ഞാണിസെ5 
    ച+ന്ദ്രച+ാൺ  1600 ആയാൽ രാജു ബാബുവിസെനക്കാൾ എത്ര ദൂരം 
    കൂടുതൽ !ഞ്ചരിച്ചു ? 
                                                                                                                           

A

B

1600

20 മീറ്റർ



                10 – 11 - 2020 ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ് ക്ലിക്ക്
    കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ലെചയ്തത്
  ഒരു വൃത്തത്തിലെ� ഏതു ഞാണിലെ�യും നീളം കേ�ന്ദ്രകേ�ാണിലെ� പകുുതി
  യുലെ� Sin ലെ� ആരം ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ചതിലെ& 2 മ�ങ്ങാണ് .
  മലെ*ാരു രീതിയിൽ പറഞ്ഞാൽ ,
  ഒരു വൃത്തത്തിലെ� ഏതു ഞാണിലെ�യും നീളം കേ�ന്ദ്രകേ�ാണിലെ� പകുുതി
  യുലെ� Sin ലെ� വ്യാസം ലെകാണ്ട് ഗുണിച്ചതാണ്.
  
  r യൂണിറ്റ് ആരമായ വൃത്തത്തിലെ� 
  ഒരു ഞാണാണ് AB.ഞാൺ AB യുലെ) 
  അഗ്രബിന്ദുക്കൾ വൃത്തകേ�ന്ദ്രത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന 

  കേ�ാൺ x0 ആയാൽ AB = 2r Sin (
x

2
)

  കേ:ാദ്യം
  
  550 , 600 , 650 കേ�ാണളവുള്ള ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെ� വശങ്ങളുലെ) അംശ
  ബന്ധം �ാണുന്ന വിധം
  ഉത്തരം 
  പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന കേ�ാണളവുള്ള വ്യത്യസ്ത
  വ�ിപ്പമുള്ള അകേന�ം ത്രികേ�ാണങ്ങൾ
  വരയ്ക്കാ൯ നമുക്ക് സാധിക്കും. എന്നാൽ 
  ഇത്തരം ത്രികേ�ാണങ്ങളുലെ) വശങ്ങൾ
  ഒകേര അംശബന്ധത്തി�ായിരിക്കും.
  അതായത് ,
  ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെ� കേ�ാണു�ൾ അതിലെ� വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം
  നിശ്ചയിക്കുന്നു
  
  ഏലെതാരു ത്രികേ�ാണത്തിനും നമുക്ക് പരിവൃത്തം വരയ്ക്കാ൯ സാധിക്കും .

rx0

A B

550

650

60 0

A

B C
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                                                ഇവിലെ) △ABC യിൽ ∠A = 650 , B = 55∠ 0

                                                C = 60∠ 0 [കേ�ാണു�ളല്ലാം 900 യിൽ കുറവ്]
                                                 ത്രികേ�ാണത്തിലെ� പരിവൃത്തം വരച്ചകേപ്പാൾ
                                                   ത്രികേ�ാണത്തിലെ� വശങ്ങലെളല്ലാം വൃത്ത
                                                   ത്തിലെ� ഞാണു�ളായ് മാറി .
                                                     പരിവൃത്തകേ�ന്ദ്രം O എന്നും പരിവൃത്ത
                                                  ആരം r എന്നുമിരിക്കലെ_ . 

                                                     :ിത്രത്തിൽ OB , OC വരയ്ക്കു�.      
                                             A = 65∠ 0 ആയതിനാൽ ∠BOC = 2 × 650 = 1300

                                               

                                               ഞാൺ BC യുലെ) നീളം = 2r Sin (
130
2

)

                                                                               BC = 2r Sin 650

 
                                              
                                                 :ിത്രത്തിൽ OA , OC വരയ്ക്കു�                    
                                             B= 55∠ 0 ആയതിനാൽ ∠AOC = 2 × 550 = 1100

                                               ഞാൺ AC യുലെ) നീളം = 2r Sin (
110
2

)

                                                                               AC = 2r Sin 550
550

650

11
00

1300

A

A

A

B

B

B

C

C

C

O

O

650

550

60
0
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A                                                            :ിത്രത്തിൽ OA , OB വരയ്ക്കു�.
                                             
                                             C= 60∠ 0 ആയതിനാൽ ∠AOC = 2 × 600 = 1200

                                                   ഞാൺ AB യുലെ) നീളം = 2r Sin (
120
2

)

                                                                                 AB = 2r Sin 600 

  ABC △ യുലെ) വശങ്ങൾ BC = 2r Sin 650, AC = 2r Sin 550,AB = 2r Sin 600

   വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം BC:AB:AC= 2r Sin 650:2r Sin 600: 2r Sin 550

                                                                                                        = Sin 650::Sin 600: Sin 550

     കേ:ാദ്യം
   ABC △ യിൽ ∠A = 1100, B =30∠ 0 , C = 40∠ 0 ആണ് .       
   ത്രികേ�ാണം ABC യുലെ) വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം �ാണു�.
   

    ഉത്തരം
   ABC △ യിൽ ∠A = 1100, B =30∠ 0 , C = 40∠ 0 ആണ് .  ABC △ യുലെ) ഒരു
    കേ�ാൺ 900 യിൽ കൂടുത�ാണ്.
   ഏലെതാരു ത്രികേ�ാണത്തിനും നമുക്ക് 
   പരിവൃത്തം വരയ്ക്കാ൯ സാധിക്കും .
   ത്രികേ�ാണത്തിലെ� പരിവൃത്തം വരച്ചകേപ്പാൾ
   ത്രികേ�ാണത്തിലെ� വശങ്ങലെളല്ലാം വൃത്ത
   ത്തിലെ� ഞാണു�ളായ് മാറി .
   പരിവൃത്തകേ�ന്ദ്രം O എന്നും പരിവൃത്ത
   ആരം r എന്നുമിരിക്കലെ_ . 
     :ിത്രത്തിൽ OA , OB വരയ്ക്കു�.      
    C = 40∠ 0 ആയതിനാൽ ∠AOB = 2 × 400 = 800  

   ഞാൺ AB യുലെ) നീളം = 2r Sin (
80
2

)

    AB = 2r Sin 400

60
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B C
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    :ിത്രത്തിൽ OA , OC വരയ്ക്കു�.      
    B = 30∠ 0 . ∴ AOC = 2 × 30∠ 0 = 600  

   ഞാൺ AC യുലെ) നീളം = 2r Sin (
60
2

)

    AC = 2r Sin 300

       :ിത്രത്തിൽ OB , OC വരയ്ക്കു�. 
      ഞാൺ BC ലെ:റിയ വൃത്തഭാഗത്തുണ്ടാക്കുന്ന 
    കേ�ാൺ = 1100.
      ∴ ഞാൺ BC വ�ിയ വൃത്തഭാഗത്ത് 
   ഉണ്ടാക്കുന്ന കേ�ാൺ = 1800-1100 = 700

    അതിനാൽ ഞാൺ BC യുലെ) കേ�ന്ദ്രകേ�ാൺ
   BOC = 2 × BDC∠ ∠  = 2 × 700 = 1400 

    ഞാൺ BC യുലെ) നീളം = 2r Sin (
140
2

)

                                 BC = 2r Sin 700

       ABC △ യുലെ) വശങ്ങൾ   BC = 2r Sin 700  , AC = 2r Sin 300 ,
     AB = 2r Sin 400

     വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം=AC:AB:BC 
                                            = 2r Sin 300 :2r Sin 400: 2r Sin700 
                                            = Sin 300 :Sin 400 :Sin700 
     [കേനാ_് : ത്രികേ�ാണത്തിലെ� ഒരു കേ�ാണളവ് 900 യിൽ കൂടുത�ാലെണങ്കിൽ
   ആ കേ�ാണിലെ� അനുപൂര� കേ�ാണാണ് പരിഗണികേക്കണ്ടത്]

    കേ:ാദ്യം
     ABC △ യിൽ ∠A = 900, B =40∠ 0 , C = 50∠ 0 ആണ്        
     ത്രികേ�ാണം ABC യുലെ) വശങ്ങളുലെ)
     അംശബന്ധം �ാണു�.
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    ഉത്തരം
    ABC △ യുലെ) പരിവൃത്തം വരച്ചാൽ
     പരിവൃത്തകേ�ന്ദ്രം �ർണത്തിലെ� 
    മദ്ധ്യബിന്ദുവായിരിക്കും .പരിവൃത്ത
    ആരം r ആയാൽ BC = 2r
    [900 കേ�ാണിലെനതിലെര വരുന്ന വശം
    വൃത്തത്തിലെ� വ്യാസമായിരിക്കും]                                      

   
    :ിത്രത്തിൽ OA  വരയ്ക്കു�.      
    C = 50∠ 0 . ∴ AOB = 2 × 50∠ 0 = 1000  

   ഞാൺ AB യുലെ) നീളം = 2r Sin (
100
2

)

    AB = 2r Sin 500  

    :ിത്രത്തിൽ നിന്ന്,
    B = 40∠ 0 . ∴ AOC = 2 × 40∠ 0 = 800  

   ഞാൺ AC യുലെ) നീളം = 2r Sin (
80
2

)    

    AC = 2r Sin 400  
   
    ABC △ യുലെ) വശങ്ങൾ   BC = 2r  , AC = 2r Sin 400 ,
     AB = 2r Sin 500

     വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം = AC:AB:BC 
                                              = 2r :2r Sin 500: 2r Sin400 
                                              = 1 :Sin 500 :Sin400 
    (ത്രികേ�ാണമിതി പ_ി�യിൽ  Sin 900 = 1 എന്നത് �ാണാം)
   
   ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെ� വശങ്ങളുലെ) അംശബന്ധം അവയുലെ) എതിർ
   കേ�ാണു�ളുലെ) sin വി��ൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധമായിരിക്കും .ഒരു
   കേ�ാൺ 900 കൂടുത�ായാൽ അതിലെ� അനുപൂര� കേ�ാൺ എടുക്കണം.
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   കേ:ാദ്യം
   ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെ� ഒരു വശം 4 ലെസ.മീ ഉം 
   അതിലെ� രണ്ടറ്റലെത്ത കേ�ാണു�ൾ 700 ഉം 800 യും ആയാൽ    
  a) അതിലെ� മൂന്നാമലെത്ത കേ�ാണിലെ� അളലെവന്ത്?
  b) ത്രികേ�ാണത്തിലെ� പരിവൃത്ത ആരം എത്ര?
  c) ത്രികേ�ാണത്തിലെ� മറ്റ് രണ്ട് വശങ്ങളുലെ) അളലെവന്ത്?
  
   ഉത്തരം
   a) A = 180∠ 0 -(800 – 700) = 1800 - 1500  = 300

   b) A = 30∠ 0 അതിനാൽ ∠BOC= 600 

         ∴  ഞാൺ BC യുലെ) നീളം =2r sin 60
2

                    BC = 2r sin300 

                  2r sin300 = 4

             2r × 1
2

= 4
                        r = 4 ലെസ.മീ
     പരിവൃത്ത ആരം = 4 ലെസ.മീ
    (c)     AB = 2r sin700 = 2 × 4 × 0.9397 = 7.5176 ലെസ.മീ
             AC = 2r sin800 = 2 × 4 × 0.9848 = 7.8784 ലെസ.മീ
    കേ:ാദ്യം
    ഒരു ത്രികേ�ാണത്തിലെ� മൂന്ന് കേ�ാണു�ൾ 500 , 600 , 700 യും 
    പരിവൃത്ത ആരം 5 ലെസ.മീ ആയാൽ
    a) ത്രികേ�ാണത്തിലെ�  വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധം 
        �ലെണ്ടത്തു�?
    b) ത്രികേ�ാണത്തിലെ� വശങ്ങളുലെ) അളവു�ൾ 
        എഴുതു�?
    ഉത്തരം
    r = 5 ലെസ.മീ
   a)ത്രികേ�ാണത്തിലെ�  വശങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള 
       അംശബന്ധം = sin500:sin600:sin700

   b)AB = 2r sin500=2 × 5 × 0.7660 = 7.660 ലെസ.മീ
    AC = 2r sin600=2 × 5 × 0.8660 = 8.660 ലെസ.മീ
    BC = 2r sin700=2 × 5 × 0.9397 = 9.397 ലെസ.മീ
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         12 – 11 - 2020 ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്
   കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിൽ ചർച്ച ചെചയ്തത്
     ഒരു ത്രികകാണത്തിചെ� വശങ്ങളുചെ� അംശബന്ധം അവയുചെ� എതിർ
     കകാണുകളുചെ� sin വിലകൾ തമ്മിലുള്ള അംശബന്ധമായിരിക്കും .ഒരു
     കകാൺ 900 കൂടുതലായാൽ അതിചെ� അനുപൂരക കകാൺ എടുക്കണം.
    

    ഒരു  ത്രികകാണത്തിചെ� കകാണുകൾ
    A,B,C യും പരിവൃത്തആരം 'r’ ഉം 
    ആയാൽ ത്രികകാണത്തിചെ� 
    വശങ്ങൾ 2r sinA , 2r sinB , 2r sinC 
    യും  ആയിരിക്കും.

   
    ചിത്രത്തിൽ  △ABC യിൽ  
   A ∠ യുചെ� എതിർവശം a എന്നും  
   B ∠ യുചെ� എതിർവശം b എന്നും 
   C∠ യുചെ� എതിർവശം c എന്നും എടുത്താൽ

   a = 2r sinA       ∴ a
sinA

 =   2r

   b= 2r sinB        ∴ b
sinB

 =   2r

   c= 2r sinC        ∴ c
sinC

 =   2r

   ഇതിൽ നിന്നും a
sinA

= b
sinB

= c
sinC

= 2r  എന്നു കിട്ടും.

   ( ഇവിചെ� 2r എന്നത് പരിവൃത്തത്തിചെ� വ്യാസമാണ് )

B
2r sinA

2r 
sin

C 2r sinB

A

B C

A

B Ca

bc
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   കചാദ്യം 
   ABC △ യിൽ BC = 10 ചെസ.മീ , B = 40∠ 0 , C = 80∠ 0

    ആയാൽ AB ,AC കണക്കാക്കുക

    ഉത്തരം     
  A = 180∠ 0 - (400 + 800 ) = 600

  AB = c , BC = a , AC = b 

  എചെന്നടുത്താൽ ,  a
sinA

= b
sinB

= c
sinC

= 2r

   a
sinA

  = b
sinB

   10
sin60

= b
sin 40

             b = 10×sin 40
sin60

= 10×0.6428
0.8660

= 7.42 ചെസ.മീ

     a
sinA

= c
sinC

    10
sin60

= c
sin80

               c = 10×sin80
sin60

= 10×0.9848
0.8660

= 11.37 ചെസ.മീ
   
    കചാദ്യം 
    ചിത്രത്തിൽ ഒരു ത്രികകാണവും അതിചെ� 
    പരിവൃത്തവും വരച്ചിരിക്കുന്നു . വൃത്തത്തിചെ�
    ആരം കണക്കാക്കുക?
   ഉത്തരം   
    A = 60∠ 0  , BC = a = 3 ചെസ.മീ
    2r sin600 = 3

     2r× √3
2

= 3

         √3 r = 3

                 r = 3

√3
= √3 ചെസ.മീ

A

B C400 80 0

10 cm

600

3 സെ�.മീ
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B C
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    കചാദ്യം 
    5 ചെസ.മീ നീളമുള്ള ഒരു വരയുചെ� അറ്റങ്ങളിലൂചെ� ക�ന്നു കപാകുന്ന ഒരു 
   വൃത്തം വരക്കണം വരയുചെ� ഒരു വശത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്തിചെല കകാൺ 
   800 ആയിരിക്കുകയും കവണം.വൃത്തത്തിചെ� ആരം എത്രയാചെയടുക്കണം .
    ഉത്തരം   
    2r sin800 = 5

                 r = 5
2sin 80

                 r= 5
2×0.9848

= 5
1.9696

                r = 2.54 ചെസ.മീ
    
   കചാദ്യം 
   ഒരു വൃത്തത്തിചെ� ഭാഗമാണ് ചിത്രത്തിൽ കാണിച്ചിരിക്കന്നത് . 
   വൃത്തത്തിചെ� ആരം എത്ര ചെസ�ീമീറ്ററാണ്?
   
        
    ഉത്തരം
    വൃത്തത്തിചെ� ആരം = r
    ഒരു കകാൺ 900 യിൽ കൂടുതലായാൽ 
    അതിചെ� അനുപൂരക കകാൺ 
    എടുക്കണം.
    A = 140∠ 0

       BD =2r sin(1800 – 1400 )= 2r sin400

       2r sin400 = 8

                 r = 8
2sin 40

= 4
0.6428

=6.22 ചെസ.മീ

    
   
     കചാദ്യം   
   ഒരു സമപഞ്ചഭുജത്തിചെ� മൂലകളല്ലാം 15 ചെസ.മീ ആരമുള്ള വൃത്തത്തിചെല
   ബിന്ദുക്കളാണ്.ആ സമപഞ്ചഭുജത്തിചെ� വശങ്ങളുചെ� നീളം കണക്കാക്കുക
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  ഉത്തരം
  വൃത്തത്തിചെ� ആരം = r =15 ചെസ.മീ
  സമപഞ്ചഭുജത്തിചെ� ഒരു വശം = a ചെസ.മീ 
  AB എന്ന ഞാൺ വൃത്തകകന്ദ്രത്തിൽ

  ഉണ്ടാക്കുന്ന കകാൺ = 360
5

=720

            a = 2r sin 720

2
= 2rsin360

            a = 2 × 15 × sin360= 30 × 0.5878 = 17.634 ചെസ.മീ
       സമപഞ്ചഭുജത്തിചെ� വശങ്ങളുചെ� നീളം = 17.634 ചെസ.മീ
   
      കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം  
   1)  വശങ്ങളുചെ� നീളം 8 ചെസ�ീമീറ്ററായ സമഭുജത്രികകാണത്തിചെ�
       പരിവൃത്ത ആരം എത്ര ചെസ�ീമീറ്ററാണ് ? 
  

   2)   ചിത്രത്തിൽ ഒരു ത്രികകാണവും അതിചെ� പരിവൃത്തവും
        കാണിച്ചിരിക്കുന്നു .
     

     i)  വൃത്തത്തിചെ� വ്യാസം കണക്കാക്കുക
    ii)  ത്രികകാണത്തിചെ� മറ്റു രണ്ടു വശങ്ങളുചെ�
         നീളം കണക്കാക്കുക
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                  13 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്             ക്ലിക്ക്
  
   ചിത്രത്തിൽ △ABC , ADE , AFG , AHI △ △ △
   ഇവയെ�ല്ലാം സദൃശ മട്ടത്രിക�ാണങ്ങളാണ്.
   അതാ�ത് ഇവയുയെ$ ക�ാണു�യെളല്ലാം തുല്യവും
   വശങ്ങൾ ആനുപാതി�വുമാ�ിരിക്കും.
   
    

     sin A = ∠A യുടെട എതിർവശം
കർണ്ണം = BC

AC
= DE
AE

= FG
AG

= HI
AI

   cos A  = ∠A യുടെട സമീപവശം
കർണ്ണം = AB

AC
= AD
AE

= AF
AG

= AH
AI

    ഇനി മടെ�ൊരളവ് പരിഗണിക്കൊം,
    മട്ടത്രികകൊണങ്ങളിൽ ഒരു കകൊണിടെ+ എതിർവശടെ, സമീപവശം 
    ടെകൊണ്ടു ഹരിച്ചുകിട്ടുന്ന സംഖ്യടെയ ക�ാണിലെ� ടാ൯ലെ��് എന്നൊണ് 
    പറയുന്നത് . ചുരുക്കി tan എന്നൊണ് എഴുതുന്നത് .   അതൊയത്
       TanA = ∠A യുടെട എതിർവശം

∠A യുടെട സമീപവശം
    
      ABC △ �ിൽ ∠A = 300,AB = 5 യെ6.മീ,BC =2.8868 യെ6.മീ

    ∠A യുടെട എതിർവശം
∠A യുടെട സമീപവശം = BC

AB
= 2.8868

5
=0.5774

     ABC △ �ിൽ ∠A = 300,AB =6.5 യെ6.മീ,BC =3.7528 യെ6.മീ

   ∠A യുടെട എതിർവശം
∠A യുടെട സമീപവശം = BC

AB
= 3.7528

6.5
=0.5774

     ABC △ �ിൽ ∠A = 300,AB =8 യെ6.മീ,BC =4.6188 യെ6.മീ

   ∠A യുടെട എതിർവശം
∠A യുടെട സമീപവശം = BC

AB
= 4.6188

8
=0.5774

A DB

C

E

F

G

H

I

A B

C

300

2.8868

5

300

A B

C

6.5

3-7528

C4-6188

300

A B8

Prepared by Sivasubrahmanya Pillai G ;HST(Maths)   Govt.V&HSS Kulathoor 



   ഇവിയെ$ മൂന്നുദാഹരണങ്ങളിലും എതിർവശത്തിനും 6മീപവശത്തിനും
   മാറ്റമുണ്ടാ�ിട്ടും ക�ാണളവിന് മാറ്റമില്ല അതിനാൽ tan വിലയ്ക്കും മാറ്റമുണ്ടാ
   കുന്നില്ല.       അതിനാൽ      tan 300 = 0.5774
   

   ABC△  �ിൽ ∠A = 400,AB =8 യെ6.മീ,BC =6.7128 യെ6.മീ

  ∠A യുടെട എതിർവശം
∠A യുടെട സമീപവശം = BC

AB
= 6.7128

8
=  0.8391

 
    ABC△  �ിൽ ∠A = 300,AB =8 യെ6.മീ,BC =5.4541 യെ6.മീ 

  ∠A യുടെട എതിർവശം
∠A യുടെട സമീപവശം = BC

AB
= 5.4541

6.5
=  0.8391

    ABC △ �ിൽ ∠A = 300,AB =8 യെ6.മീ,BC =4.1955 യെ6.മീ

  ∠A യുടെട എതിർവശം
∠A യുടെട സമീപവശം = BC

AB
= 4.1955

5
=  0.8391

   ഇവിയെ$യുള്ള  മൂന്നുദാഹരണങ്ങളിലും എതിർവശത്തിനും 
   6മീപവശത്തിനും മാറ്റമുണ്ടാ�ിട്ടും ക�ാണളവിന് മാറ്റമില്ല അതിനാൽ 
   tan വിലയ്ക്കും മാറ്റമുണ്ടാകുന്നില്ല.       അതിനാൽ  tan 400 = 0.8391
     കചാദ്യം  
    ABC △ �ിൽ ∠C = 900, B = 50∠ 0,BC =3 യെ6.മീ ആ�ാൽ AC യുയെ$
     നീളം �ണക്കാക്കു�?
    ഉത്തരം  
    രീതി  -1  

    cos 500 = BC
AB

    AB = BC

cos500
= 3
0.6428

     ∴   മട്ടത്രിക�ാണം ABC �ിൽ BC=3 യെ6.മീ, AB = 3
0.6428

യെ6.മീ

   

  

400 400
400

56.58A A AB B B

C
C

C6.7128

5.4541

4.1955

A

B C3സെ�.മീ
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     പൈപതാഗറ6 ്6ിദ്ധാന്തമനു6രിച്ച് ,      
                                  AC2 = AB2 – BC2

                                                     ∴  AC = √ AB2−BC2
       രീതി  -2  

     മട്ടത്രിക�ാണം ABC �ിൽ  tan 500 = AC
BC

          

                                                                                      AC  = BC × tan 500

                                                                                         AC = 3 × 1.1918
                                                 = 3.5754 സെ�.മീ
                                                          = 3.6 സെ�.മീ
      കചാദ്യം  
   ചിത്രത്തിൽ കുയെറ യെ]പ്പു�ൾ �ാണാം .
   ഒാകരാ യെ]പ്പു�ളുയെ$യും വീതി 20 യെ6.മീ
   യെ]പ്പിയെb ചരിവ് തറയുമാ�ി ഉണ്ടാക്കുന്ന
   ക�ാൺ 350 യുമാണ്.നിൽക്കുന്ന ആൾ 
   തറ നിരപ്പിൽ നിന്നും എത്ര ഉ�രത്തിലാണ്?

    ഉത്തരം 
   
   BC = 20+20+20 = 60 സെ�.മീ

   tan350 = AB
BC

   AB = BC × tan350

               = 60 × 0.7002
         = 42.01 സെ�.മീ
   
        തറയിൽ നിന്ന് ആൾ നിൽക്കുന്ന ഉയരം = 42 സെ�.മീ
  
   

20സെ�.മീ

20സെ�.മീ

20സെ�.മീ

350

BC

A

20+20+20=60സെ�.മീ
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   കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം

   1)  ABC എന്ന മട്ടത്രിക�ാണത്തിൽ , C = 65∠ 0 

       AB = 5 സെ�.   മീ ആയാൽ
       BC    എന്ന വശത്തിസെ� നീളം എന്ത്?

  2)  ലംബമാ�ി നിൽക്കുന്ന ഒരു തൂണിയെb മു�ളിൽ
       നിന്നും ഒരു ��ർ തറയുമാ�ി 500 ക�ാൺ 
       വരത്തക്കവിധത്തിൽ വലിച്ചുയെ�ട്ടി�ിരിക്കുന്നു .
       തൂണിയെb ചുവട്ടിൽ നിന്നും 3 മീറ്റർ അ�യെല�ാണ്
       ��ർ യെ�ട്ടി�ിരിക്കുന്നയെതങ്കിൽ തൂണിയെb 
       ഉ�രം �ാണു�?

A

B C

5 
സെ�

.മ
ീ

65 0

A B

C

തൂ
ൺ

തറ



              16 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്              ക്ലിക്ക്
  കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ
 ച�ാദ്യം
  1) ABC എന്ന മട്ടത്രിക	ോണത്തിൽ , C = 65∠ 0 

       AB = 5 സെ�.മീ ആയോൽ 
       BC എന്ന വശത്തിസെ� നീളം എന്ത?്
  ഉത്തരം  

      tanC  = ∠Cയുടെടഎതിർവശം
∠Cയുടെടസമീപവശം = AB

BC

      BC = AB

tan 650
= 5

2.1445
=2.33 സെ�.മീ

  ച�ാദ്യം 
  2) ലംബമോയി നിൽക്കുന്ന ഒരു തൂണിസെ� മു	ളിൽ
      നിന്നും ഒരു 	യർ തറയുമോയി 500 ക	ോൺ 
      വരത്തക്കവിധത്തിൽ വലിച്ചുസെ	ട്ടിയിരിക്കുന്നു .
      തൂണിസെ� ചുവട്ടിൽ നിന്നും 3 മീറ്റർ അ	സെലയോണ്
      	യർ സെ	ട്ടിയിരിക്കുന്നസെതങ്കിൽ തൂണിസെ� 
      ഉയരം 	ോണു	?
   ഉത്തരം  

     tanA = BC
AB

     tan500 = BC
3

     ∴ BC = 3 ×  tan500  =  3 × 1.1918 = 3.5754 മീറ്റർ
         തൂണിസെ� ഉയരം = 3.58 മീറ്റർ

    ച�ാദ്യം 
    ഒരു �മഭുജ�ോമോന്തരി	ത്തിസെ� ഒരു ക	ോൺ 500 ആണ്: വലിയ
    വി	ർണ്ണം 5 സെ��ീമീറ്ററും.അതിസെ� പരപ്പളവ് എത്രയോണ്?

65 0

5 
സെ�

.മ
ീ

A

B C

തറ

തൂ
ൺ

A B

C

3 മീറ്റർ
500
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    ഉത്തരം 
     
   

   ഒരു �മഭുജ�ോമോന്തരി	ത്തിസെ� വി	ർണ്ണങ്ങൾ ക	ോൺ �മഭോജി	ളും
   പരസ്പരം ലംബ�മഭോജി	ളുമോണ്.  അതിനോൽ ,

   PA = PC = 5
2

= 2.5 സെ�.     മീ കൂടാസെ� ∠PAB = PAD =∠ 500

2
=250

    മട്ടത്രിക	ോണം △APB യിൽ ,  tan250 = PB
PA

= PB
2.5

   PB = 2.5 ×0.4663 =1.16575= 1.165 സെ�.  മീ
   വി	ർണ്ണം = BD = 2×PB =  2×1.165 =2.33 സെ�.  മീ

    പരപ്പളവ് = 1
2

× AC × BD  

               = 1
2

×5×2.33 

               = 2.5×2.33  
               = 5.825 ച.സെ�.മീ
               = 5.83  ച.സെ�.മീ
                                                                                       
    ച�ാദ്യം 
     മതിലികMൽ ഏണി ചോരിവച്ചിരിക്കുന്നു . ഏണിയുസെQ ചുവQ് മതിലിൽ      
     നിന്ന്  2 മീറ്റർ അ	സെലയോണ് .ഏണിയും തറയുമോയുള്ള ക	ോൺ 400 യും
       ഏണിയുസെQ മു	ളറ്റം തറയിൽ നിന്ന് എത്ര ഉയരത്തിലോണ്?
   ഉത്തരം 
    ABC △ യിൽ AC , AB , BC യഥോക്രമം
    ഏണി ,ഏണിയുസെQ മു	ളറ്റം തറയിൽ നിന്നുള്ള
    അ	ലം,ഏണിയുസെQ ചുവടും മതിലും
    തമ്മിലുള്ള അ	ലം എന്നിവസെയ സൂചിപ്പിക്കുന്നു.

A B

CD

P 2.5സെ�
.മീ

2.5സെ�
.മീ

A

BC
400

2 മീറ്റർ

250250
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    BC = 2 മീറ്റർ

    tan400 = AB
BC

= AB
2

    AB = 2 × 0.8391= 1.6782 മീറ്റർ
    ഏണിയുസെQ മു	ളറ്റം തറയിൽ നിന്നുള്ള  അ	ലം = 1.7 മീറ്റർ
    
     പ്രോക്ടിക്കൽ
     sin , cos , tan എന്നിവയുസെQ വിവിധ ക	ോണളവു	ളുസെQ വില	ൾ
     	സെaത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു പഠകനോപ	രണ നിർമ്മോണം
                                                       ഇവിസെട ക്ലിക്ക് സെചയ്ത് കാണുക                        
     
    കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
    ത്രിക	ോണമിതി  അളവു  പട്ടി	  ഉപയോഗിക്കോസെത  tan300 ,  tan450 ,
    tan600 എന്നീ അളവു	ൾ 	സെaത്തു	

ക്ലിക്ക്
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           17 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്               ക്ലിക്ക്
   കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ
 ച�ാദ്യം

   ത്രിക�ോണമിതി  അളവു  പട്ടി�  ഉപയോഗിക്കോതെത  tan300 ,  tan450 ,

   tan600 എന്നീ അളവു�ൾ �തെ�ത്തു�
    ഉത്തരം 
                                                    

    450 തെ� എതിർവശം  =  x
       450 തെ� സമീപവശം  =  x

    300 തെ� എതിർവശം  =  x

       300 തെ� സമീപവശം  = √3 x

       600 തെ� എതിർവശം  = √3 x

       600 തെ� സമീപവശം  = x
    

     tan300  = 300യുടെടഎതിർവശം
300യുടെടസമീപവശം

=  x

√3 x
= 1

√3

     tan450  = 450യുടെടഎതിർവശം
450യുടെടസമീപവശം

=  x
x = 1

     tan600  = 600യുടെടഎതിർവശം
600യുടെടസമീപവശം

=  √3 x
x = √3

45 0

45
0

30
0

60 0

x

x

x

√2 x

√
3 x

2 x
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    ക+ോദ്യം
   +ിത്രത്തിതെ. കുത്തതെ0യുള്ള വര�ൾ ഒകര അ�.ം ഇടവിട്ടോണ് 
    വരച്ചിരിക്കുന്നത്.അവയുതെട ഉയരങ്ങൾ സമോന്തരക<ണിയി.ോതെണന്ന്
    തെതളിയിക്കു�.തെപോതുവ്യത്യോസം എത്രയോണ്?
    
     

       ഉത്തരം 
    +ിത്രത്തിൽ ∠O =400

      OB = x , BD = DF = FH = y എന്നിരിക്കട്ടെ�

    OAB△  യിൽ , tan400 = AB
x

                                 AB = x × tan400 =  x tan400

      ഇതുകപോതെ. CD =  ( x + y) tan400   = x tan400+ ytan400 
                                         EF = ( x + 2y) tan400 = x tan400+ 2ytan400 
                                        GH = ( x + 3y) tan400 = x tan400+ 3ytan400 
      x tan400,( x + y) tan400,( x + 2y) tan400,( x + 3y) tan400  ഇവ 

    സമോന്തരക<ണിയി.ോണ് .തെപോതുവ്യത്യോസം  ytan400.
      ∴ ഉയരങ്ങൾ സമോന്തരക<ണിയി.ോണ്   .
    ക+ോദ്യം
    ഒരു ത്രിക�ോണത്തിതെ� ഒരു വശം 6 തെസ.മീ അതിതെ. ര�് ക�ോണു�ൾ
    450 യും  650 യും ആണ് .  ത്രിക�ോണത്തിതെ� പരപ്പളവ് �ണക്കോക്കു�?
     ഉത്തരം 
    ABC△  യിൽ  BC = 6 തെസ.മീ
    B =40∠ 0    , C =65∠ 0   

    A യിൽ 0ിന്നും BC യിക.യ്ക്ക്  AP എന്ന 
    .ംബം വരയ്ക്കു� .
   

400

x y y yB

C

D

A

E

F

G

HO

A

B CPx 6 - x 
400 65 0
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   മട്ടത്രിക�ോണം APB യിൽ  tan400 = 
AP
x

                                                     AP= x tan400

   മട്ടത്രിക�ോണം APC യിൽ  tan650 = 
AP

6−x

                                        AP= (6-x) tan650

                  ,        ൽ  0ിന്നും , x tan400 = (6-x) tan650

                                                                x tan400 =  6 tan650- x tan650 

                                  x tan400 + x tan650 =    6 tan650

                               x ( tan400 + tan650 )  =  6 tan650  

                                                                                   x = 6 tan 650

( tan 400+ tan 650)
      

                                                   = 6×2.1445
(0.8391+2.1445)

                                                   = 12.867
2.9836

                                                   = 4.3126 തെസ.മീ
                            AP = x tan400 = 4.3126× 0.8391 = 3.6187 തെസ.മീ

                            ത്രിക�ോണത്തിതെ� പരപ്പളവ് = 1
2

× BC× AP

                                                                     = 1
2

×6 × 3.6187             

                                                                     = 10.86 +.തെസ.മീ
     ക+ോദ്യം

1

2
1 2
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    ഉത്തരം 
   ഒരു വശങ്ങളുതെട 0ീളം 30 തെസ.മീ
   ആയ ഒരു സമപഞ്ചഭുജമോണ് ABCDE
   A യിൽ 0ിന്നും CD യിക.യ്ക്ക്  AP എന്ന 
   .ംബം വരയ്ക്കു� .
   E യിൽ 0ിന്നും AD യിക.യ്ക്ക്  EQ എന്ന .ംബം വരയ്ക്കു� 
    സമപഞ്ചഭുജത്തിതെ� ഒരു ക�ോണളവ് = 1080

      AED∠   യുട്ടെ	 സമഭാജിയാണ് EQ .
   AEQ= DEQ=54∠ ∠ 0

   EDQ=90-54=36∠ 0

   PDA=108-36=72∠ 0

    
   മട്ടത്രിക�ോണം DEQ യിൽ cos540 =

QE
DE = QE

30
                                                   QE =  30 × cos540

                                                                                                = 30×0.5878 = 17.63 ട്ടെസ.മീ

                                           tan540 = 
QD
QE =

QD

17.63
                                                 QD=17.63×1.3764 = 24.27 ട്ടെസ.മീ
        CD=30 ട്ടെസ.          മീ PD=15 ട്ടെസ.മീ
        മട്ടത്രിക�ോണം APD യിൽ  tan720 = 

AP
PD =

AP

15
                                                        AP=15×tan720 

                                                                                                         =15×3.0777=46.1655 ട്ടെസ.മീ
       തെ+റിയ +തുരത്തിതെ�  0ീളം=24.27 ട്ടെസ.മീ,വീതി=17.63 ട്ടെസ.മീ
       വ.ിയ +തുരത്തിതെ�  0ീളം=46.17 ട്ടെസ.മീ,വീതി=15 ട്ടെസ.മീ
     കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
    1)       ഒരു സമഭുജസാമാന്തരികത്തിട്ടെ" ഒരു കകാൺ 1400.   അതിട്ടെ" ട്ടെ&റിയ
            വികർണത്തിട്ടെ" നീളം 6 ട്ടെസ.    മീ ആയാൽ അതിട്ടെ" പരപ്പളട്ടെവന്ത്?
    2)   ABC △   യിൽ AB = 8 ട്ടെസ.  മീ , A=50∠ 0 , B=70∠ 0,ആയാൽ
   (i)   C   യിൽ നിന്നും AB   യിക-ക്കുള്ള -ംബദൂരം കാണുക?
   (ii)    ത്രികകാണത്തിട്ടെ" പരപ്പളവ് കാണുക?

B

C D

E

P

QR

1515

36
0

36 0

540

72 0

A

30
54

0
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               19 – 11 - 2020 ലെ	 ഒാൺലെലെ	൯ ക്ലാസ്               ക്ലിക്ക്
    കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ
 ച�ാദ്യം

   1)      ഒരു സമഭുജസാമാന്തരികത്തിന്റെ� ഒരു കകാൺ 1400.   അതിന്റെ� ന്റെ�റിയ

           വികർണത്തിന്റെ� നീളം 6 ന്റെസ.    മീ ആയാൽ അതിന്റെ� പരപ്പളന്റെവന്ത്? 
   ഉത്തരം 
        OAB△  യിൽ ∠AOB =900 , B =70∠ 0

             tan700 =
OA
OB

=
OA
3

        OA = 3∴ ×tan700 = 3×2.7475
                                    = 8.2425
      AC =2×8.2425=16.485 ന്റെസ.മീ

        പരപ്പളവ് = 1
2

× AC × DB= 1
2

× 16.485 × 6 = 49.455�.ന്റെസ.മീ

    ച�ാദ്യം
    2)  ABC △   യിൽ AB = 8 ന്റെസ.  മീ , A=50∠ 0 , B=70∠ 0,ആയാൽ
   (i)   C   യിൽ നിന്നും AB   യിക#ക്കുള്ള #ംബദൂരം കാണുക?
  (ii)    ത്രികകാണത്തിന്റെ� പരപ്പളവ് കാണുക?
    ഉത്തരം 
      ABC △ യിൽ  AB = 8 സെ
.മീ
     A =50∠ 0    , B =70∠ 0   

      C യിൽ നിന്നും AB യിലേ�യ്ക്ക്  CP എന്ന 
      �ംബം വരയ്ക്കുക .
     
     മട്ടത്രിലേകോണം CAP യിൽ  tan500 = CP

x
                                                     CP= x tan500

       മട്ടത്രിലേകോണം BPC യിൽ  tan700 = CP

8−x
                                                                                          CP= (8-x) tan700

A B

CD

O3 സെ

.മീ

3 സെ

.മീ

70 0

A B

C

500 700

Px 8 - x 

1

2
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                   ,         ൽ  നിന്നും ,  x tan500 = (8-x) tan700

                                                                      x tan500 =  8tan700 - x tan700

                                          x tan500+  x tan700 = 8tan700

                                          x (tan500+  tan700) =   8tan700

                                                                                       x  = 8 tan700

( tan 500+ tan 700)
                                                                                            = 8×2.7475

(1.1918+2.7475)

                                                     = 21.98
3.9393

                                                       = 5.5796 = 5.58 സെ
.മീ
     (i) C   യിൽ നിന്നും AB  യിക#ക്കുള്ള #ംബദൂരംCP=x tan500=5.58 × 1.1918
                                                                                      =6.65 സെ
.മീ

    (ii)     ത്രികകാണത്തിന്റെ� പരപ്പളവ് = 1
2

 × AB × CP

                                                 = 1
2

×8 ×6.65 = 26.6 ച.സെ
.മീ

       അക�ങ്ങളും ഉയരങ്ങളും  

   
ോധോരണയോയി നമ്മുസെ9 ലേനോട്ടത്തിസെ: പോത നി�ത്തിനു 
മോന്തരമോണ്
    ഉയരത്തിലുള്ളവസെയ ലേനോക്കുലേBോൾ , ഇത് ലേമൽലേEോട്ടുയരും . ലേനസെരലേനോട്ട
   ത്തിനും ഉയർത്തിയലേനോട്ടത്തിനും ഇ9യ്ക്കുള്ള ലേകോണിസെന ലേമൽലേIോൺ
    എന്നോണ് പറയുന്നത്.
    

1 2

ലേനസെരയുള്ള ലേനോട്ടം
ലേമൽലേIോൺ

ഉയർത്തിയ ലേനോട്ടം
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    ക്ലൈNലേനോമീറ്റർ
    ലേകോണുകൾ  അളIോനുപലേയോഗിക്കുന്ന ഉപകരണമോണ്  ക്ലൈNലേനോമീറ്റർ.
    ക്ലൈNലേനോമീറ്ററിസെ: 
    �ഘുവോയ രൂപം 
    ഇതുലേപോസെ� നമുക്കും
    നിർമ്മിIോം.
    [ പോഠപുസ്തകത്തിസെ�
     ലേപജ് നBർ 119 സെ�
    ക്ലൈ
ഡ് ലേബോക്സ്
    ലേനോക്കുക]

    ച�ാദ്യം
   ഒരു മരത്തിസെ: ചുവട്ടിൽ നിന്നും 20 മീറ്റർ അകസെ� നിൽക്കുന്ന ഒരോൾ   
   മരത്തിസെ: മുകളറ്റം 400 ലേമൽലേIോണിൽ കോണുന്നു .ആളുസെ9 ഉയരം 
    1.7 മീറ്ററോയോൽ മരത്തിസെ: ഉയരം കോണുക?
    
   ഉത്തരം 
   ഒരു ഏകലേcശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക
   ചിത്രത്തിൽ AD,BE ഇവ യഥോക്രമം
   മരത്തിസെ: ഉയരലേത്തയും ആളിസെ:
   ഉയരലേത്തയും സൂചിEിക്കുന്നു.
 
   BE = CD = 1.7 മീറ്റർ
   ABC △  യിൽ ∠B =400   BC = 20 മീറ്റർ

   tan400 =
AC
BC

= 
AC
20

   AC = 20× tan400 =20×0.84 =16.8 മീറ്റർ
   AD = AC + CD = 16.8 + 1.7 = 18.5 മീറ്റർ

    ∴ മരത്തിസെ: ഉയരം = 18.5 മീറ്റർ
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        ഉയരത്തിൽ നിൽക്കുക,ാൾ താന്റെ.യുള്ളവന്റെയ കാണാ൯ കനാട്ടം താഴത്്തേ�ണ്ടി  വരും
    ഇങ്ങന്റെനയുണ്ടാക്കുന്ന കകാണിന്റെന കീഴത്്തേ�ാൺ എന്നാണ് പറയുന്നത.്

   ച�ാദ്യം

  25 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ക്ലൈ�റ്റ്ഹൗ
ിസെ: മുകളിൽ നിന്ന് 1.8 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള
   ഒരോൾ ക9�ിൽ കി9ക്കുന്ന ഒരു കEൽ 350 കീഴത്്തേ�ാണിൽ കോണുന്നു.
   ക്ലൈ�റ്റ്ഹൗ
ിസെ: ചുവട്ടിൽ നിന്ന് കE�ിലേ�യ്ക്കുള്ള അക�ം കോണുക?
   ഉത്തരം 
   ഒരു ഏകലേcശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക
   ചിത്രത്തിൽ CD,BC,AD ഇവ
   യഥോക്രമം ക്ലൈ�റ്റ്ഹൗസും ,
   ആളിസെ: ഉയരവും, 
   ക്ലൈ�റ്റ്ഹൗ
ിസെ: ചുവട്ടിൽ
   നിന്ന് കE�ിലേ�യ്ക്കുള്ള അക�
   ലേത്തയും സൂചിEിക്കുന്നു.
    ADB △  യിൽ ,
   BD = BC + CD = 25 + 1.8 =26.8 മീറ്റർ 
  EBA = 35∠ 0 , ABD = 90∠ 0 - 350 = 550

     tan550 =
AD
BD

= 
AD
26.8

   AD = 26.8× tan550=26.8 × 1.4281 = 38.27 മീറ്റർ  
  ∴ക്ലൈ�റ്റ്ഹൗ
ിസെ: ചുവട്ടിൽ നിന്നും കE�ിലേ�യ്ക്കുള്ള അക�ം=38.27 മീറ്റർ

ലേനസെരയുള്ള ലേനോട്ടം

കീഴത്്തേ�ാൺ

താഴ�്ിയ ത്തേ�ാട്ടം

55 0
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   ച�ാദ്യം
  10 മീറ്റർ ഉയരമുള്ള ഒരു സെകട്ടി9ത്തിസെ: മുകളിൽ നിൽക്കുന്ന ഒരു കുട്ടി
   കുറച്ചകസെ�യുള്ള ഒരു 9വറിസെ: മുകളറ്റം 300 ലേമൽലേകോണിൽ കോണുന്നു.
   9വറിസെ: കീഴറ്റം 600  കീഴത്്തേ�ാണിൽ കോണുന്നു.എങ്കിൽ 9വറിസെ: ഉയരവും
   സെകട്ടി9ത്തിൽ നിന്നും 9വറിലേ�യ്ക്കുള്ള ദുരവും കോണുക?
   ഉത്തരം 
   ഒരു ഏകലേcശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക.
   AB,CE ഇവ യഥോക്രമം സെകട്ടി9സെത്തയും
   9വറിസെനയും സൂചിEിക്കുന്നു.
   AB =CD = 10 മീറ്റർ
  DAE = 30∠ 0 , DAC =60∠ 0

   DCA = 30∠ 0 ,   
   AD = x എന്നിരിIസെട്ട
   CAD △ സെ� ലേകോണുകൾ 300,600,900

   CD = √3 x

  √3 x = 10

           x= 10

√3
   ∴ AD = 10

√3
മീറ്റർ

    AED △ സെ� ലേകോണുകൾ 300,600,900

       DE=
10

√3
÷√3 =

10

√3
×
1

√3
=
10
3

= 3.33 മീറ്റർ

     9വറിസെ: ഉയരം = CE = CD + DE = 10 + 3.33 = 13.33 മീറ്റർ

     സെകട്ടി9ത്തിൽ നിന്നും 9വറിലേ�യ്ക്കുള്ള ദുരവും AD = 
10

√3
മീറ്റർ

   കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
   സൂര്യ൯ 400 ലേമൽലേIോണിൽ കോണുലേBോൾ ഒരു മരത്തിസെ: നിഴ�ിന്
   18 മീറ്റർ നീളമുണ്ട് . മരത്തിസെ: ഉയരം കണIോക്കുക?

10
 മ

ീറ്റ
ർ

xമീറ്റർ

10
 മ

ീറ്റ
ർ
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              20 – 11 - 2020 ലെ� ഒാൺലെലെ�൯ ക്ലാസ്                ക്ലിക്ക്
     കഴിഞ്ഞ ക്ലാസിലെ
 ച�ാദ്യം
    സൂര്യ൯ 400 മേ	ൽമേ�ോണിൽ കോണുമേ�ോൾ ഒരു 	രത്തിന്റെ� നിഴലിന്
    18 	ീറ്റർ നീളമുണ്ട് . 	രത്തിന്റെ� ഉയരം കണ�ോക്കുക?
    ഉത്തരം
    ABC △  യിൽ ∠B =400   BC = 18 മീറ്റർ

    tan400 =
AC
BC

= 
AC
18

    AC = 18 × tan400 

                 = 18 × 0.84 = 15.12 മീറ്റർ
    	രത്തിന്റെ� ഉയരം = 15.12 മീറ്റർ

    ച�ാദ്യം
   ചിത്രത്തിൽ  ∠B =900 , AC = 50 മീറ്റർ

   DCB = 60∠ 0, DAB = 30∠ 0 ആയാൽ
     BC , BD   യുടെ� നീളം കണക്കാക്കുക?         

  
   ഉത്തരം
   ചിത്രത്തിൽ △ACD യുന്റെ1 
   ബോഹ്യമേകോണോണ് ∠DCB
    ∴ ADC = DCB - DAC =60∠ ∠ ∠ 0-300 = 300

      ഇവിടെ� ∠ADC = DAC ∠ അതിനോൽ △ACD ഒരു സ	പോർശ്വത്രിമേകോണ
   	ോണ്. തുല്യമേകോണുകൾന്റെ�തിന്റെര വരുന്ന വശങ്ങൾ തുല്യ	ോണ് .
      AC = CD = ∴ 50 മീറ്റർ

   DCB △ ന്റെല മേകോണുകൾ 300,600,900 വീത	ോണ്.
   BC =x   മീറ്റർ എടെ�ടുത്താൽ BD = √3 x   മീറ്റർ ഉം CD = 2x മീറ്ററുമായിരിക്കും
      ഇവിടെ� CD =50     മീറ്റർ അതായത് 2x = 50    ∴ x = 50

2
=25 മീറ്റർ

400

A

B C18മീറ്റർ

മരം
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    അതിനോൽ      BC = 25     മീറ്റർ BD = 25√3  മീറ്റർ

    ച�ാദ്യം
   1.5 	ീറ്റർ ഉയരമുള്ള 	നു അകന്റെലയുള്ള ഒരു 	രത്തിന്റെ� മുകളറ്റം 400 

      മേ	ൽമേ�ോണിൽ കോണുന്നു.18 	ീറ്റർ പുറമേകോട്ടു 	ോറിനിന്നു മേനോ�ിയമേEോൾ
    ഇത് 200 മേ	ൽമേ�ോണിലോണ് കണ്ടത് .എങ്കിൽ 	രത്തിന്റെ� ഉയരം എത്ര?
    ഉത്തരം
    ആദ്യം മേചോദ്യത്തിനനുസരിച്ച് ഒരു
    ഏകമേദശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക .ഇതിൽ
    AG 	രത്തിന്റെ� ഉയരമേത്തയും
    DE CF=BG =1.5 	ീറ്റർ 	നുവിന്റെ�
    ഉയരമേത്തയും സൂചിEിക്കുന്നു.
    DC = 18 	ീറ്റർ , ADC = 20∠ 0 ,
   ACB = 40∠ 0 

    ചിത്രത്തിൽ △ACD യുന്റെ1 ബോഹ്യമേകോണോണ് ∠ACB 
    ∴ DAC = ACB - ADC =40∠ ∠ ∠ 0-200 = 200

       ഇവിടെ� ∠ADC = DAC ∠ അതിനോൽ △ACD ഒരു സ	പോർശ്വത്രിമേകോണ
      	ോണ്. തുല്യമേകോണുകൾന്റെ�തിന്റെര വരുന്ന വശങ്ങൾ തുല്യ	ോണ് .
     AC = CD = 18∴ മീറ്റർ
    ACB△  യിൽ ∠ACB = 400 , AC= 18 മീറ്റർ

    sin400 = AB
AC

= AB
18

    AB =18 × sin400 =18 × 0.64 =11.52 മീറ്റർ
     AG = AB+BG = 11.52+1.5 = 13.02∴ മീറ്റർ
    	രത്തിന്റെ� ഉയരം  = 13.02 മീറ്റർ

    ച�ാദ്യം
   1.5 	ീറ്റർ ഉയരമുള്ള 	നു , കുന്റെറ അകന്റെലയുള്ള കുന്നിന്റെ� മുകളറ്റം 200 

 മേ	ൽമേ�ോണിൽ കോണുന്നു.പുറമേകോട്്ട 100 	ീറ്റർ 	ോറി നിന്ന് മേനോ�ിയമേEോൾ
    കുന്നിന്റെ� മുകളറ്റം 100 മേ	ൽമേ�ോണിലോണ് കണ്ടത് .എങ്കിൽ കുന്നിന്റെ�
    ഉയരം കോണുക ?(sin200 = 0.342)                           
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    ഉത്തരം
    ആദ്യം മേചോദ്യത്തിനനുസരിച്ച് ഒരു 
    ഏകമേദശ ചിത്രം വരയ്ക്കുക .ഇതിൽ
    DG കുന്നിന്റെ� ഉയരന്റെത്തയും
    AE=BF=CG=1.5 	ീറ്റർ  	നുവിന്റെ�
    ഉയരമേത്തയും സൂചിEിക്കുന്നു.
    AB =100 	ീറ്റർ , DAB = 10∠ 0

    DBC = 20∠ 0

    ചിത്രത്തിൽ △ABD യുന്റെ1 ബോഹ്യമേകോണോണ് ∠DBC 
    ∴ ADB = DBC - DAB =20∠ ∠ ∠ 0-100 = 100

       ഇവിന്റെ1 ∠ADB = DAB ∠ അതിനോൽ △ADB ഒരു സ	പോർശ്വത്രിമേകോണ
       	ോണ്. തുല്യമേകോണുകൾന്റെ�തിന്റെര വരുന്ന വശങ്ങൾ തുല്യ	ോണ് .
     AB = DB = 100∴ മീറ്റർ

    DBC△  യിൽ ∠DBC = 200 , BD = 100 മീറ്റർ

    sin200 = CD
DB

= CD
100

    CD =100 × sin200 =100 × 0.342 =34.2 മീറ്റർ
     DG =CD + CG = 34.2 + 1.5 = 35.7∴ മീറ്റർ
    കുന്നിന്റെ� ഉയരം = 35.7 മീറ്റർ

    കൂടുതൽ പ്രവർത്തനം
    1.5 	ീറ്റർ ഉയരമുള്ള 	നു അ�രമേയോടു മേചർന്നു നിൽക്കുന്ന 	രത്തിന്റെ� 
    മുകളറ്റം 300 മേ	ൽമേ�ോണിൽ കോണുന്നു.50  മീറ്റർ 	ോറി നിന്നു  
    മേനോ�ിയമേEോൾ 	രത്തിന്റെ�  മുകളറ്റം 150 മേ	ൽമേ�ോണിൽ കണ്ടു .
    എങ്കിൽ 	രത്തിന്റെ� ഉയരവും പുഴയുന്റെ1 വീതിയും കോണുക?
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